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Ciiă bogăție ele semnificații a adunat Întîi de Mai din acest 
an ! Ne putem opri aici la împlinirea a 50 de ani de la marea 
demonstrație patriotică, antifascistă și antirăzboinică de Ia 
1 Mai 1939, ori la sărbătorirea a 109 de ani de la declararea 
zilei de 1 Mai ca zi a solidarității internaționale a celor ce 
muncesc. Cită emulație creatoare de gînd și faptă exemplare 
a cuprins 2 Mai — Ziua tineretului din Republica Socialistă 
România. Dar, tot astfel, ne putem concentra atenția spre 
cimpul vast al împlinirilor cotidiene in producție. Este aici 
expresia cea mai palpabilă a dragostei de țară, a înaltului 
patriotism ce animă tinăra generație a patriei, întregul popor, 
este aici un răspuns în fapte la cerințele exprimate de 
secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
în măreața operă de edificare multilaterală a patriei noastre 
socialiste.

De pe întreg cuprinsul țării au sosit vești ce relevă succese 
in muncă obținute in chiar aceste zile, care pun in lumină 
contribuția majoră a tinerei generații la materializarea Pro
gramului partidului, a Planului național unic de dezvoltare, 
a programelor prioritare ale edificării economice, succese 
care relevă hotărîrea fermă a tineretului, a întregului popor 
de a întîmpina cu realizări remarcabile marile evenimente 
ale acestui an, Congresul al XIV-Iea al partidului și sărbă
torirea celei de-a 45-a aniversări a victoriei revoluției de 
eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă.

Product ii-record de cărbune>
Ca întotdeauna, minerii de la 

întreprinderea Minieră Voivozi 
s-au aflat la datorie și in mo
mentele sărbătorești, aceste 
prime zile ale lunii mai fiind 
o dovadă elocventă, ei ono- 
rîndu-și exemplar sarcinile și 
angajamentele asumate la pro
ducția de cărbune. Ritmurile 
înalte de extracție înregistrate 
în abataje și cariere argumen
tează gradul ridicat de mecani

zare a activității productive din 
subteran și de la suprafață. 
Acțiunile și inițiativele tehnice 
materializate la nivelul sectoa
relor de producție au condus 
la obținerea unor randamente 
superioare de lucru pe posturi. 
Așa se face că, de la începutul 
anului, în acest bazin carboni
fer s-a extras o cantitate su
plimentară de peste 15 000 tone 
cărbune. La aceasta se adaugă

o depășire de 600 m.l. Ia lu
crările de pregătiri miniere și 
de 120 m.l. la lucrările de in
vestiții. ’ De asemenea, in ca
riere. volumul suplimentar de 
descopertă excavat însumează 
mai multe sute de mii de metri 
cubi de steril.

Cele mai mari viteze de 
înaintare în abataje s-au înre
gistrat în sectoarele de pro
ducție Budoi și Cuzap II. unde 
își desfășoară activitatea brigă
zile conduse de minerii Ni- 
cușor Mendea și Teofil Gavriș. 
De altfel, aici s-a obținut cea 
mai mare productivitate — 
peste 28 tone cărbune pe post 
de lucru. Remarcabil e faptul 
că în cadrul acestor sectoare 
își desfășoară activitatea un

Schimbul de onoare.
Combinatul de Utilaj Greu — 

pasărea albastră a siderur
giei ieșene, unitate ce a îmbră
cat straiele sărbătorii munci
torești, ale focului continuu, 
pulsează ca o inimă de oțel în 
economia țării, cu conștiința fap
telor de muncă puse sub sem
nul măreței sărbători. Iftimie 
Gheorghită, secretarul comi
tetului U.T.C. pe combinat, ne 
precizează că peste 7 000 de ti
neri au asigurat în fabricile 
unității ieșene schimburi de 
onoare ale muncii în acest 
început de florar aducînd pri
nosul faptei sărbătorii tinere
ții. La Oțelăria electrică, unde 
cele trei cuptoare au pro-

număr mare de tineri mineri 
ale căror fapte de muncă se do
vedesc a fi hotărâtoare în ba
lanța generală a rezultatelor 
obținute. Producția totală rea
lizată in aceste zile depășește 
cifra de 10 000 tone cărbune 
semnificând un plus. total de 
500 tone față de sarcinile sta
bilite.

Bilanțul rodnic înregistrat de 
harnicii mineri bihoreni evi
dențiază hotărîrea acestora de 
a-și spori contribuția la dez
voltarea bazei energetice a tă
rii. de a onora cum se cuvine 
înaltul titlu de Erou al Muncii 
Socialiste, realizind. în fiecare 
abataj, producții record de 
cărbune. (loan Gavra).

schimbul performanței
dus 170 tone de oțeluri aliate 
și înalt aliate și 30 tone peste 
prevederile de plan în cel de 
al treilea schimb, ne oprim la 
„cuptorul tineretului", unde 
schimbul de onoare a fost a- 
sigurat de uteciștii Vladimir 
Aliman, Andrei Balașca, Mircea 
Ilie. Viorel Potlog si Răducu 
Ungureanu, conduși de maistrul 
Va sile Ilisei. Șeful acestui 
schimb a fost inginerul Titus 
Hen care a tinut să ne pre
cizeze : „Cinstea de a fi din 
nou în primele rînduri ale 
muncii pentru țară este pentru 
uteciștii care lucrează la „cup-

(Continuare în pag. a Il-a)

PERMANENȚA MUNCII, PERMANENȚA
La ,,30 Decembrie". în zona ce 

va deveni port și acest lucru se 
configurează cu tot mai mare 
pregnanță de la. o săptămînă la 
alta, de la o zi la. alta, acum, 
cind ritmul activității a fost ac
celerat. dispecerul de serviciu 
raportează : ..Munca se derulea
ză normal". Sint cuvinte ce aco
peră o realitate foarte exactă și 
foarte vie a activității Șantieru
lui Național al Tineretului de la 
Canal Dunăre — București, o ac
tivitate ce nu a cunoscut nici un 
moment de răgaz nici în aceste 
prinie două zile din luna mai. 
Recitind însemnările îmi dau 
seama că niciodată filele carne
tului meu nu au fost atit de în
cărcate de nume de oameni. Fap
tul are o semnificație aparte : 
în primul rînd aceste multe 
nume spun despre mulții tineri 
pe care i-am aflat la locurile lor 
de muncă, cinstind atit Ziua 
Muncii cit și Ziua Tineretului 
prin noi și bogate fapte și reali
zări tinerești, și. în al doilea 
rînd. aceste multe nume spun și

DĂRUIRII
despre mulțimea tinerilor ce au 
meritat, și merită a fi trecute la 
capitolul fruntași. Să consem
năm : în zona portului „30 De
cembrie" s-a lucrat în aceste zile 
la pregătirea pentru- turnarea 
betoanelor. iar la platforma por
tului s-a montat și s-a fasonat 
fier-beton in vederea continuării 
lucrării de la căile de rulare C.F. 
și macarale ; între km 78—72, 
brigadierii au continuat, activita
tea la regularizarea cursului riu- 
lui Argeș ; la nodul hidrotehnic 
4. la Varlaam. în cadrul lucrări
lor pentru ecluză au fost făcute 
țesuturi de fier și s-a continuat 
betonarea. Dar. nu numai aces
tea au fost lucrările : montarea 
cleonajelor, taluzarea malurilor, 
facerea saltelelor de fascine, 
continuarea excavațiilor „au 
mers mină in mină" și cu pre
gătirea viitoarei „producții" : 
brigadierii descărcînd pe 1 mai 
pînă. noaptea tîrziu vagoanele în
cărcate cu cleonaje și fascine sau

(Continuare în pag. a Il-a)

Activitate 
susținută, 

de calitate, 
la toate 
lucrările 
de sezon

La Drăgoești, județul Ialomi
ța. pămintul se așterne ca-n 
palmă. Neted, terenul coopera
tivei agricole de producție se 
lucrează cu drag și pricepere. 
Predomină cerealele. La această 
oră, primele semne ale recol
tei încep să se întrevadă. Or
zul a dat in spic, griul s-a înăl
țat, floarea soarelui a răsărit, 
porumbul e deja încolțit. Pe 
parcelele cultivate cu prăsitoa
re, tăiat în lung și lat de ca
nale de irigații, plantele au ră
sărit uniform pe toată supra
fața. Totodată, și-au făcut însă 
apariția si buruienile, motiv 
pentru care la ordinea zilei 
sint lucrările de întreținere.

Ținindu-se cont de faptul că 
* îh aceasta perioadă vor trebui 

efectuate lucrări de întreținere 
la culturi aflate pe mai bine de 
2 000 ha, s-au luat măsuri pen
tru acoperirea acestei suprafe
țe, astfel ca nici o tarla să nu 
rămină neîngrijită. în acest 
sens, s-a făcut repartizarea în- 
acord global pentru toți locuitor, 
rii acestei comune. Prima pra- 
șilă manuală a și început la ct* 
teva zile după căderea ploilor. 
Forțele umane au intrat intii 
la prășitul sfeclei de zahăr, cul
tivată la Drăgoești pe 100 hă. 
De o săptămînă se prășește 
floarea-soarelui care ocupă 
400 ha.

„Ne grăbim să facem prima 
prașilă manuală la aceste două 
culturi pentru că este absolut 
necesar să asigurăm un start 
bun dezvoltării plantelor. Iff 
același timp, ne preocupă si
tuația porumbului pe care-1 
avem semănat pe aproape 
1 000 ha, și întreținerea acestuia 
solicită un volum mare de mun
că. Am in vedere prașilele ma
nuale, mecanice, udările de a- 
provizionare etc. Și apoi, mai 
sint soia — 446 ha, fasolea — 
215 ha, inul — 100 ha și tutu
nul de care trebuie să ne ocupăm 
la fel de serios ca și de culturile 
amintite mai sus, ne spunea 
Marian Ciocan, inginerul șef al 
Cooperativei Agricole de Pro
ducție Drăgoești. De asemenea,

(Continuare în pag. a Il-ă)

DEPLINA ÎNCREDERE, PUTERNICĂ 
SI UNANIMĂ ANGAJARE 

PENTRU CAUZA PARTIDULUI, 
A ÎNTREGULUI POPOR

Intr-o deplină, indestructi
bilă unitate in jurul partidu
lui, al secretarului său gene
ral, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tineretul țării, a- 
semenea întregului nostru po
por, a sărbătorit • ziua de 1 
Mai — Ziua Muncii și ziua 
de 2 Mai — Ziua Tineretului. 
Acest moment sărbătoresc 
înscrie in mod firesc sub 
cui de boltă al intensului 
entuziastul efort creator 
națiunii noastre socialiste 
prin care,: în limbajul con
cret al faptei, al muncii pen
tru țară, se întâmpină și se 0- 
magiaza marea sărbătoare na
țională de la 23 August și 
Congresul al XIV-Iea al parti
dului, evenimente de memo
rabilă semnificație pentru noi 
toți.

în acest an, sărbătorirea zi
lei de 1 Mai a avut loc sub 
semnul împlinirii a 5 decenii 
de la marea demonstrație pa
triotică, antifascistă și anti
războinică de la 1 Mai 1939, 
în organizarea căreia rolul de
terminant l-au avut tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu. Sărbătoare a 
muncți pentru țară, ziua de 1 
Mai a fost cinstită sub semnul 
deplinei identități de gînd' și 
faptă, de voință și simțire a 
poporului care vede in Pro
gramul istoric al partidului, în 

^hotărârile Congresului al

Na
da

(

se 
ar

și al

XIII-lea și Conferinței 
ționale, propriul program 
muncă și luptă, chezășia pro
gresului și prosperității nea
bătute a patriei.

La ziua ei sărbătorească, 
tinăra generație a României 
socialiste s-a prezentat în 
fața partidului, a secretarului

Valori și opțiuni 
fundamentale ale
tinerei generații

său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ctitor și erou de 
țară și istorie nouă, cu un bi
lanț entuziast, pe măsura în
crederii și dragostei ce i se a- 
rată, a mandatului de cea 
mai înaltă onoare de a repre
zenta o puternică forță 
cială, viitorul însuși al 
țiunii noastre socialiste.

Viața a demonstrat și 
monstrează permanent că
temelia tuturor marilor noas
tre izbînzi se află unitatea de 
monolit între partid și popor. 
Epoca de glorie inaugurată de 
"Congresul al IX-lea al P.C.R.

so- 
na-
de

ls

a marcat, din inițiativa șî cu 
decisiva contribuție a tovară
șului Nicolae Ceaușescu, stră
lucita fundamentare teoreti
că și impecabila confirmare 
practică a adevărului cu va
loare de axiomă potrivit că
ruia socialismul se făurește cu 
poporul și pentru popor, sub 
conducerea înțeleaptă și 
cercată a partidului — 
trul vital al întregii noastre 
națiuni.

Din perspectiva realizărilor 
pe care le-am dobîndit in 
toți acești ani ne dăm și mai 
mult seama de importanța 
cardinală a afirmării și conso
lidării permanente a unității 
noastre bazate pe proprieta
tea socialistă, pe comunitatea 
de idealuri și aspirații, pe 
destinul nostru liber și demn.

Așa cum ne-a arătat în re
petate rînduri tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, drumul la 
care ne-am angajat cu aproa
pe 24 de ani în urmă nu este 
o simplă plimbare de agre
ment, nimic nu ne-a venit și 
nu ne va veni de-a gata, iar 
misiunea istorică pe care 
ne-am asumat-o presupune 
înlăturarea unor obstacole și 
greutăți, depășirea unor lip
suri și neajunsuri. Mai presus 
de orice, însă, este încrederea 
deplină în cauza partidului,

în-
cen-

(Continuare în pag. a Il-a)
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GASA CEA MARE,
A NOASTRA, A TUTUROR

Purtăm in 
prin milenii, 
aurifer de 
preț, pe care 
dată, nu . .
vămui : dragostea de patrie. 
Acel unic sentiment care 
străluminează în permanen
ță — aidoma unui soare lă
untric de nestins — gîndu- 
rile și faptele noastre de fie
care zi. Nici n-ar putea fi 
altfel pentru că, statorniciți 
pe această vatră din vre
muri imemoriala, ființînd 
neîntrerupt întru dragoste și 
omenie, intru pace și credin
ță în propriile energii, am 
fost totdeauna conștiențî de 
un adevăr fundamental. Ni-

noi, perpetuat 
un zăcămint 

cel mai mare 
nimeni, nicio- 

ni-I va putea

: meni, niciodată, nu ne-a dă
ruit nimic. Nu ne-a picat 
nimic, niciodată din cer. To
tul ............................a fost, este rodul muncii

noastre tenace, al convinge
rii de neclintit că numai zi
dind faptă lingă faptă — aș«

cum zidești cărămizile în- 
tr-o casă, așa cum așezi 
blocurile de granit ori de 
marmură într-o columnă — 
poți spune bărbătește, cu 
fruntea sus că ți-ai împ’init 
menirea, că ți-a.i făcut pe 
deplin datoria. Față de P*e- 
cutul glorios al neamu'ui 
tău, față de prezentul mereu 
mai înfloritor, mereu mai 
înălțător, la fel de plenar 
este zborul temerar, de Mă
iastră, spre viitorul nostru 
de aur — așa cum și l-au vi
sat bunii și străbunii noștri, 
așa cum ni-I dorim noi în
șine, așa cum este în firea
(Continuare in pag. a Il-a)
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2 MAI - SĂRBĂTOAREA TINEREJII, A MARILOR ELANURI
CREATOARE CONSACRATE ÎNFLORIRII MULTILATERALE A PATRIEI

1 si 2 Mai - zile de aleasa sărbătoare, de prețuire înaltă a 
muncii depuse clipă de clipă, cu temeinicie și devotament, pen* 
tru patrie socialistă, pentru continua și multilaterala ei înflorire. 
Porțile primăverii, cel mai pur și mai frumos dintre anotimpuri, 
s-au deschis acum larg, florile, cîntecele, voia bună, tinerețea 
mirifică fiind atotprezente pe întreg cuprinsul țării, de la Marea 
cea mare și pînă în așezările montane, de la Maramureș, Ora
dea și lași pînă la Timișoara, Galați, Giurgiu ori Constanța.

Pe întreg plaiul românesc au răsunat, astfel, în aceste două 
zile, cîntece și versuri de emoționantă și vibranta cinstire a pa
triei și poporuiui, a partidului comunist și a neînfricatului și în
țeleptului său conducător, erou între eroii neamului, ctitorul noi
lor realități ale României de azi, aflată în cea mai glorioasă epo
că a întregii sale deveniri, „Epoca Nicolae Ceaușescu".

Au fost prezenți, incă o dată, cu aceste prilejuri, pe scenele 
țării, în sate și comune, în orașe și municipii, în parcuri ori în 
centrele creației și culturii socialiste, tinerii cei mai tatentați, afir
mați în amplul festival al muncii și al creației „Cîntarea Româ
niei". Prin valoarea lucrărilor prezentate, prin patosul și dăruirea 
puse în rostirea lor, s-a afirmat, din nou, in chipul cel mai adine 
și pilduitor, deplina adeziune a tinerei generații la politica parti
dului nostru, nețărmurită iubire față de patrie, față de secretarul 
general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Au fost zile de lumină strălucitoare, de veritabilă sărbătoare 
și bucurie ?n care versul patriotic și de dragoste s-a îmbrățișat 
firesc cu cintecul de voie bună și cu acordurile de dans, într-o 
aceeași caldă și firească armonie și frăție peste tot între hotare
le patriei. Cartea muncii și cartea tinereții, așa cum se arată, pe 
larg, și în reportajele cuprinse în interiorul ziarului nostru, s-au 
dovedit a fi, și de această data, o uriașă și măreațâ sinteză a 
bătăilor inimii uriașe a țârii de azi, liberă și prosperă, deplin 
independentă politic șî economic și, tocmai de aceea, mai pu
ternica și mai înfloritoare decît oricînd in milenara sa istorie.PAGINA A 3-A
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TELEGRAMĂ
Domnului WALID JOUMBLATT

Președintele Partidului Socialist Progresist din Liban
Cu ocazia celei de-a 40-a aniversări a creării Partidului Socia

list Progresist din Liban vă adresez sincere felicitări și cele mai 
tune urări de progres, pace și prosperitate.

Exprim și cu acest prilej încrederea că relațiile de prietenie 
și colaborare existente intre partidele noastre vor cunoaște și in 
viitor o continuă dezvoltare și întărire, pe multiple planuri, spre 
binele popoarelor român și libanez, al cauzei păcii și colaborării 
internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist 

Român

Activitate susținută, 
de calitate

FAPTE DE MUNCĂ EXEMPLARE PENTRU
REALIZAREA Șl DEPĂȘIREA SARCINILOR DE PLAN

(Urmare din pag. 1)

începînd cu acest an benefi
ciem de noul sistem de irigații, 
recent dat in funcțiune in zona 
noastră. Planurile-anga.iament 
sint pe măsura acestor condiții 
și depinde numai de noi ca pro
ducțiile agricole să fie la ni
velul investițiilor făcute de stat 
în sprijinul cooperatorilor. După 
cum se poate vedea, canalele 
sînt pline cu apă, aripile do 
ploaie fiind impinzite pe toate 
solele din fermele vegetale".

Despre situația financiară a 
cooperativei agricole Drăgoești 
aveam să stăm de vorbă cu 
contabilul-șef. Vasile Zaharia. 
Dacă in momentul de față da- 
toriile sînt in valoare de peste 
10 milioane de lei, acest lucru 
nu este din câuza normalizări
lor de producție. Creditele au 
fost făcute pentru lucrările de 
desecare efectuate in urma 
inundațiilor din anii ’70. cind 
mai bine de 2100 ha se aflau

i Casa cea mare,
! a noastră, a tuturor
i (Urmare din pag. 1)
i acestui popor harnic, unit, 
‘ cutezător. Și dacă Homer 
i spunea că nimic nu poate fi 
’ mai scump decit patria și 
ț părinții, noi am spus-o (prin 
i istoria noastră pilduitoare), 
' noi o spunem (prin prezen- 
l tul nostru tumultuos) că Pa- 

tria este Casa cea mare, a 
) noastră, a tuturor. De ce 
i Casa ? Pentru că ea în- 
' seamnă o rădăcină, o obirșie 
i anume. Pentru că ea in- 
/ seamnă trecut, prezent și vi- 
) itor. înseamnă a avea o iden- 
i ti ta te, o certitudine supremă. 
’ înseamnă a ști de unde vii, 
i Cine ești și încotro mergi... 
1 Aici și acum — in acest 
1 amurg de veac șl de mile- 
t niu. într-o lume viscolită de 
’ atilea întrebări $i neliniști, 
i este de datoria noastră să 
1 dovedim, zi dc zi, ceas de 
' ceas, prin fapte exemplare,
1 prin angajare profundă $i
2 competență profesională, in- 
\ tr-un profund spirit revolu- 
i ționar (al abnegației și dă- 
1 ruirii patriotice, al faptei), 
i prin asumarea răspunderii

și prin maturitatea civică, 
1 politică a tot ceea ce ini- 
i țiem — că știm cine sîntem, 
) că știm ce vrem și cum tre- 
( buie să înfăptuim. Acum, 
) mai mult poate decit ori- 
4 cînd, misiunea noastră de 
' constructori al unei Case noi 
i și înfloritoare, ai unei Țări 
i prospere, multilateral dez- 
1 voltatc, este mai complexă 
i decit în urmă cu un dece- 
’ niu, două sau trei. De ce ? 
i Tocmai datorită frămîntărl- 
I lor de pe arena mondială, 
) tocmai pentru că obiectivele 
l pe care ni le propunem — 
’ statuate în documentele 
i Congresului al XÎII-lea și 
i Conferinței Naționale ale 
' partidului — sînt dintre cele 
i mal mobilizatoare, mărețe 
’ și, în nici un caz, la înde- 

mina oricui. Dar sînt, 

sub apă, iar recolta risca să fie 
compromisa pentru mai multă 
vreme dacă nu s-ar fi interve
nit prompt. Datorită ajutorului 
substanțial acordat de stat, la 
timpul potrivit, terenurile uni
tății din Drăgoești au devenit 
mai productive. Anularea aces
tor datorii se constituie intr-un 
puternic stimulent pentru mun
ca făuritorilor piinii din Bără
ganul ialomițean. In ceea ce 
privește veniturile țăranilor 
cooperatori, ele vor fi întregite 
atit prin realizarea producției 
vegetale la care se muncește 
cu sirg și acum, cit și din în
deplinirea celorlalți indicatori 
din sectorul zootehnic. Este 
vorba de lapte, care iată, se 
obține zilnic in cantități mai 
mari, respectiv 8 litri pe fie
care Vâcă furajată : lină, uni
tatea avind peste 6 000 oi ; car
ne. efectivele de porci ajungind 
pină la 5 000 capete.

ELENA CATUNEANU 

acesta-i adevărul, la înde- 
mîna noastră, a cetățenilor 
României socialiste, care 
dispunem — în urma unor 
eforturi susținute, eroice — 
de o economie națională pu
ternică, de programe și pla
nuri realiste, științific fun
damentate. Dispunem, in a- 
ceiași timp, de o călăuză si
gură : partidul comunist — 
ale cărui strategie și tactică 
de dezvoltare economico-so- 
cială, ideologie și capacitate 
politico-organizatorică sint 
puse in slujba idealului su
prem al Înfloririi patriei, al 
făuririi socialismului multi
lateral dezvoltat și comunis
mului în România. Dispu
nem de șansa istorică de a 
fi conduși dc un partid 
comunist clarvăzător și 
încrezător in energiile sale, 
în energiile națiunii noas
tre socialiste —, partid 
la a cărui cirmă se 
află, de aproape un sfert de 
veac, cel mai iubit fiu al po
porului nostru, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, patriot 
înflăcărat și revoluționar în
cercat, pe care-1 urmăm în- 
tr-o deplină unitate de gind 
și faptă, cu elan revoluțio
nar și mobilizatoare însu
flețire.

Că ne-am înțeles meni
rea, că sintern angajați trup 
și suflet în înfăptuirea poli
ticii partidului și statului 
nostru, că sîntem patrioți, 
prin cugetul limpede, îndrăz
neț. prin faptele de muncă 
exemplare, o dovedește, îna
inte de toate, clocotul acti
vității creatoare desfășurate 
de noi toți, in marile cetăți 
industriale, pe ogoare. în 
instituțiile de învățămint, 
știință și cultură, peste tot 
unde — în limbajul specific 
fiecărei profesii — clădim 
Casa cea mare, chipul înse
ninat al patriei de azi și de 
miine’ DAN LUPESCU 
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torul tineretului*', cuptor de 
100 tone, unde in 1985 prima 
șarjă s-a efectuat in pre
zența secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. onorat exemplar, 
în acest schimb obținindu-se 
120 tone de otel aliat șl înalt 
aliat, lingouri ce vor servi la 
fabricația cilindrilor destinați

Noi succese ale navaliștilor gălățeni
în cinstea zilei de 1 Mai, ti

nerii muncitori de la secția 
1 A montaj a Șantierului Na
va! din Galați, au lansat la 
apă o nouă navă ..Universal" 
de 15 000 tdw. Printre aceia 
care au contribuit la această 
nouă realizare, se remarcă și 
Lăcătușul constructor Alexandru 
Cartojan. alături de sudorii 
Petru Smerea, Toader Dorel, 
colectivul fiind condus de tînă- 
rul inginer Eugen Bosțftn. Pri
mul petrolier românesc de 
10 000 tdw este aproape com
plet pregătit pentru efectuarea 
probelor de mare. Nava „este 
pusă in viată", cum spun cei 
de aici, de circa 40 de tineri 
mecanici printre care si Chiracu 
Costică. și Ion Marinta. Dintre 
noile tehnologii finalizate si 
puse in practică in cinstea zilelor

Renumele, onorat prin realizări deosebite
ln industria metalurgiei fe

roase întreprinderea de Fier 
Vllhlta. județul Harghita, e o 
firma de prestigiu. Numele ei 
se înscrie an de an. lună de 
lună, printre fruntașii no tară 
în întrecerea socialistă, validind 
astfel hotărirea siderurglstilor 
de atei de a exprima prin 
fapte, profundele sentimente 
patriotice care ii animă, adeziu
nea si angajarea deplină la în
făptuirea obiectivelor de dez
voltare multilaterală a patriei, 
de ridicare deplină a nivelului 
de trai. Fără Îndoială, nu se 
poate concepe o calitate supe
rioară Vieții fără un efort de 
calitate. Adevărul este cunoscut 
de către oamenii muncii, tine
rii din această citadelă a fon
tei cenușii, fapt demonstrat si 
in acest an de locul I oe îl 
ocupă, după primele luni. In 
Întrecerea socialistă na tară. In 
domeniul industriei metalurgiei 
feroase.

Făcind din acest Adevăr un

r (Urmare din pap. I) tineretului, să nu incorporeze
elanul șl pasiunea «a creatoa- 

cauză a întregului popor. re, neasemuitul său roman-
Reyine meritul iștoriC to* tism revoluționar. Tineretul

varășuiui Nicolae Ceaușescu, știe că numai muncind șl in-
acela de a fi inițiat, de a pror - -- * ....... .
mova un larg,. atotcuprinză
tor sistem al democrației mun
citorești revoluționare prin 
care masele dezbat și infăp-. 
tuiesc Întreaga politică in
ternă și externă a partidului 
și statului nostru, minunatele 
obiective de dezvoltare econo
mică Și socială a patriei, a- 
vihd convingerea că âstfel și 
numai astfel pot să asigure

' k" ' de aur pe 
înaintașii și

României viitorul 
care 1 l-au visat ______ ,
pe care 11 merită pe deplin.

' în această impresionantă e- 
popee a muncii și luptei re- 

’ volutiohare, tineretul se regă
sește, permanent, in primele 
rindurl. Nu există ctitorie a e- 
pocii noastre — epocă pe care 
cu mîndrie și bucurie o numim 
„Epoca Nicolae Ceaușescu" — 
care să nu poarte semnătura 

^entuziastă șt responsabilă a 

laminorului de la Galați. Este 
prinosul nostru de fantă co
munistă adus sărbătorii tine
reții în haine de lucru, efer
vescență nusă sub seninul ro
mantismului revoluționar al 
generației ce aparține epocii 
înscrise cu litere de aur în is
toria contemporana a patriei, 
„Epoca Nicolae Ceaușescu".
(Cătălin Bordeianu).

sărbătorești de mâi le amintim 
pe acelea de montare a instalați
ilor din compartimentul mașini 
la nave. în module zonale, a 
căror eficiență se măsoară Prin 
reducerea Cheltuielilor in sec
torul manoperă cu 50 la sută. 
Coordonatorii lucrării sint Ingi
nera Olguța Gomboș si Emil 
Ghiorghi. acesta din urmă ingi
ner lă Institutul de Cercetări 
și Proiectări Navale din Galați, 
în fine, noua metodă de pro- 
ipctare-rnachetare a comparti
mentului mașini conduce la o 
îeducere cu 70 la sută a chel
tuielilor in sectorul corelării 
instalațiilor și agregatelor la 
navele prototip. Autorii acestor 
metode sînt tinerii specialiști 
Vlorel Mancaș, Ion Grecu. Vodă 
Gheorghi, Constantin Pavăl și 
Violeta îstrate. (P. Cristian).

crez de viată și muncă ei au 
întimpinat măreața sărbătoare 
a muncii. Ziua Tineretului din 
Republica Socialistă. România, 
cu prestigioase rezultate in
tre care reținem depășirea 
prevederilor pe patru luni 
cu 160 tone carcasa si acceso
rii pentru motoare electrice, 
100 tone piese turnate și piese 
de schimb pant.ru metalurgie in 
valoare de 3,5 milioane iei. In 
aoeaăsi atmosferă de entuziasm 
creator, da cinstiră a glorioasei 
date de 1 Mai ea ti â solida
rității celor ce muncesc din în
treaga lume, ortacii din forma
țiile conduse de Reia Csenaer, 
Laszlo Szabo, Ioan FtllOtt și 
alții au vegheat vetrele ihfier- 
bîntate ale furnalelor st in a- 
eeste sile Sărbătorești asigurind 
flux normal curgerii riului de 
foc Si. prin reducere* timpului 
de elaborare a șarjelor, au 
reușit să Înscrie In contul pro
ducțiilor suplimentare incă 23 
tone fontă da înaltă puritate. 
(B. Miree*).

vățind, actionind sub condu
cerea partidului, împreună cu 
întregul nostru popor, pentru 

infăptulrea obiectivelor de 
dezvoltare economică șl so
cială pe acest an, pe Întregul 
cincinal șt in perspectivă, va 
putea să iși asigure împlini
rea aspirațiilor sale vitale de 
socialism, civilizație, progres 
șl pace.

Chimicii, ca întotdeauna la datorie
Un an mat bogat decit altul. 

Aceasta ar fi concluzia analizei 
activității oamenilor munci! 
de la Combinatul de îngră
șăminte Chimice din Tg. Mureș. 
Conștienți de locul lor tn in
dustria chimică românească, do 
răspunderile carâ le rtevin in 
sprijinirea programului revolu
ționar în agricultură, ei își con
sacră eforturile, brațele și inte
ligența. adăugării de noi stră
luciri timpului nostru, rodnicilor 
ani ai glorioasei epoci inaugu
rate de Congresul al IX-lea al 
P.C-R.. purtând numele ctitoru
lui ei. cel mai iubit fiu al PO- 
porulut, Nicolae Ceaușescu. Ab
negația și dftruirea tinerilor 
de aici, bătălia pentru înfăptui
rea mărețelor obiective de dez
voltare multilaterală a patriei, 
de ridicare continuă a nivelu
lui de trai material și spiritual 
al întregului popor își găsesc 
corespondent în fapte ce împle
tesc cununa-simbol a unor mari 
succese, cununa de lauri. La 
ora actuală prestigiosul colec
tiv se află în îrurttea întrece
rii socialiste pe tară in do
meniul chimiei anorganice — 
îngrășăminte chimice. Un loc

Șarje de metale neferoase peste plan
La Combinatul Metalurgic 

din Tulce», mobilizarea exem
plară a tinerilor muncitori si 
ingineri a tuturor oamenilor 
muncii, reprezintă expresia cea 
mal firească a dorinței și a lio- 
târirli Ca Zilele de 1 și 2 Mai 
să fie marcate de fapte de 
muncă menite â sublinia hotân- 
rea ca toate sarcinile dă plan 
să fie îndeplinite exemplar. 
Focul continuu Înseamnă «Iei 
șarje păste plan, dar si dăruire 
Si pasiune față de muncă. Ast
fel. in Cadrul sâptămînii record 
declarate în cinstea sărbători
lor muncii șl ale tinereții, 
la cuptorul nr. 7 al ti
neretului. 25 de tineri conduși 
tie inginerul Ion Toni, au pro
dus In plus 8 tone de feroman- 
gan afinat, fiecare tonă valo- 
zind 12 Ooo de iei. Totodată la 
Fabric* de produse maanezie- 
ne din cadrul acestui combi
nat. aproape 600 de tineri aii 
realizat peste plan 15 tone de 
cărămizi refractare, o tonă va- 
lorind 3 500 de lei. In plus.

La marea scoală a muncii 
pentru țară s-nu călit si se a- 
firmă permanent noi și noi 
generații de entuziaști, ade
vărate caractere de militanți, 
de comuniști, care au in mi
nunatul exemplu de luptă sl 
de viață *1 tovarășului Nicolae

Ceaușescu, simbolul suprem 
al tinereții lor revoluționare.

O sțim și o simțim cu toții, 
în unitatea noastră constă in* 
săți forța noastră, in unitatea 
noastră constă ■ garanția cea 
mai sigura că tot ceea ce ne 
propunem să realizăm va de- 

ctștigat prin efortul de zi cu ti 
al tuturor componenților colec
tivului. Un loc ce confirmă po
tențialul creator al tinerilor 
care stăpînesc instalații și uti
laje do mare complexitate.

Dăruite cinstirii zilei de 1 
Mâi, eforturile chimiștiior tirgu- 
mureșeni întregesc un fructuos 
bilanț in care se consemnează 
depășirea sarcinilor la zi cu 
peste 143 milioane lei. din care 
peste 13 milioane dolari la 
export, realizarea suplimentară 
a peste 22 000 tone amoniac de 
sinteză, peste 14 700 tone în
grășăminte chimice substanță 
activă, și alte produse.

Cu hotărîrea fermă de a men
ține la cote înalte șirul succe
selor, asigurind funcționarea la 
parametri ridicați a tuturor in
stalațiilor. tinerii de aici au a- 
bordat și în aceste zile de înce
put de mal, sarcinile de pro
ducție. Hotărîrea lor se ex
primă în realizarea exemplară 
a sarcinilor planificate, dar și 
depășirea acestora cu 400 tone 
amoniac de sinteză. 560 tone în
grășăminte chimice și alte pro
duse. (M. Borda).

trei echipe ale tineretului for
mate din Bite 35 dă utecijti 
reintroduc zilnic in circuitul 
productiv 12 tone de fler si 
feroaliaje contribuind astfel la 
reducerea importului. Si evi
dențiază in această atit de lm- 
portantă operațiune inginerul 
Vasile Florin și muncitorii Teo
dor Pan. Emil Ni: tu. Ștefanov 
lacob. Prin Înlocuirea sltelor.de 
sortare a minereului de man* 
gan cu o sită rotativă (printre 
autori Livîu lonescu. Gică 
Mocâhu, Mlron Conwlencu)'. se 
obțin 7o de tone de minereu 
pe ori. cu 20 de tone mai mult 
decit se obțineau prin procedeul 
clasic, ceea ce conduce la o 
substanțială creștere a produc* 
tivîtății muncii.

Iată doar citeva elemente 
care atestă deplina angajare 
Prin fapte a motalurgistiibr 
tulceni, ceea ce explică si locul 
fruntaș pe ramurii pe care 
Combinatul Metalurgic din Tul- 
cea ii deține. (C. FoRcacu).

veni, prin noi și pentru noi, 
realitate.

Uniți, liberi și dăfrtni — iată 
cum ne înfățișăm, cu gindul 
șl fapta noastră, in acest an 
de referință al Istoriei națio* 
nete și sociale a României, 
iată cum vrem șt putem să ur
căm și tn Continuare noi șl tot 
mai luminoase trepte de 
bunăstare sl împlinire, să a- 
firmăm România in rindul 
națiunilor lumii ca o impor
tantă forță in lupta pentru 
dezarmare și pace.

Unitatea morai-politică a 
întregii noastre națiuni socia
liste este astfel înțeleasă șt 
asumată de către tineretul ță
rii ca o valoare fundamentată 
a personalității sale, ca uh 
ideal și un crez nobil, ca o ex
presie a maturității sale, ă 
forței sale creatoare, ca o op
țiune decisivă pentru pre
zent și.viitdr.
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âepuntnd umpluturi in diguri și 
depoiite. Au fost, după cum spu
nea unul dintre brigadieri, tile 
n&rmaie de mutică și satisfacții.

'Zile obișnuite au fost sl pentru 
oamenii de la transportul auto 
care și-au făcut din plin datoria. 
Răminem pentru citeva clipe in 
cadrul amenajat pentru LT.A. 
Argeș, recunoscută aici, pe Ca
nalul Dunăre — București pentru 
seriozitatea și promptitudinea cu 
care-și onorează orice sarcină. 
Șeful de coloană Marian Duculan 
ne spune că tradiția •=- tradiția 
bunelor rezultate — trebuie să 
fie continuată de aceea nu exis^- 
tă nici un fel de rabat de lă 
disciplină : toate mașinile în 
Stare de funcționare au fost 
SCoăse din părc și alt făCut trea
bă bună : cite de curse cu
piatră brută sau umplutură pen
tru diguri. „StrocUl“ ridicat a 
fost menținut de conducătorii 
auto Gheorghe Dobrin, Florea 
Neacșu. Nicti Dtlță și. cel mal 
bun șl mai bun dintre toți, după 
cum nl-i recomandă șeful de co
loană. Vait Rardschlu. Nu avem 
vreme să fâcem un tur cu acești 
ași ai volanului, dar stnitim rit
mul șăhtierului. zumzetul lui atit 
de specific, de inconfundubtl. 
Este ritmul imprimat de condu
cătorii auto. De ei. dar nu nu
mai de ei. aveam să aflăm de la 
inginerul Putu Spikerman. un 
specialist ai șantierelor de primă 
mărime : a fost la Porțile de 
Fier, a fost la Canalul Dunăre — 
Mărea Neagră, Este acum atei, la 
Canalul Dunăre ~ București, o» 
cupindu-se de secția de exploa
tare a utilajelor cornetu, își știe 
oamenii, iși știe foarte bine uti
lajele, aști că o ift îhetodie $1 CU 
mult calm, cumpănind bine fie
care vorbă, fiecare nume. La 
buldoterlști ni-i numește pe 
Gheorghe ignat șf ionn Rubei, 
la excavatoriști pe Constantin 
BăSărăboc („un băiat formida
bil"), la încărcători pe Popa Dă- 
nuț și Ioan lordache. ..Ah, zice, 
să nu-i uit pe Ștefan Turcu. pe 
Cei doi Pintiliâ — Vasile și Gică. 
nu-s frați, dar ceva rude tdt sint 
că vin din aceeași comună, în 
sVvrșlt. ar fi nedrept dacă nu aș 
spune și despre oamenii din bri
gada 42, care âu lucrat ăOntinuu 
in rampă, la încărcare : Gheor
ghe Lupii, Qhiță Plugaru, Petre 
Meșterea, ion Donțu",

Canalul Dunăre — București 
începe să prindă contur, malurile 
sale — cel puțin o parte a lor

REZULTATE DEOSEBITE OBȚINUTE DE UTECISTII
DOLJENI

Ziua Tineretului a fost intim- 
pinată si de utecistii dolieni cu 
rezultate deosebite, Astfel, cei 
peste 43 000 tineri muncitori, 
maiștri, Ingineri șl tehnicieni, 
cuprins! in întrecerea utecuti 
..Tineretul — factor activ in 
dezvoltarea intensivă a econo
miei naționale" ce se desfășoară 
tn industrie, construcții, trans
porturi sl sfera serviciilor au 
realizat, peste program, lucrări

DAREA IN EXPLOATARE ,
PENTRU

tn sistemele Moatlștea și Ol
tenița — Surlarl — Dorobanții 
din Județul Călărași au fost 
recepționate șl date in exploa
tare. zilele acestea, incă 16 000 
ha amenajate pentru irigații. 
Colectivul de oameni «I muncii 
de la întreprinderea de execu
ție șl exploatare a lucrărilor de 
îmbunătățiri funciare Călărași 
acționează în continuare pen
tru amenajarea altor terenuri pe 
Valea Moștlștel, la Gura Bor- 

— căpătind deja forma ce-o VOr 
avea atunci cînd apa va curge 
liniștită și harnică sub hotărlța 
voință a omului. într-unul din 
punctele unde se lucrează l-am 
aflat pe bucureșteni. O parte din 
cei 400 de brigadieri bucureșteni 
sosiți aici pentru a da, timp de 
o lună de zile, o mină de aju
tor. zdravănă, zic ei și faptele 
de pină deum confirmă acest lu
cru, la construcția acestei noi 
magistrale de apă. De la 10 apri
lie sint prezenți pe Șantierul Na
țional al Tineretului, preluind 
ștafeta de la cei din sectorul 2. 
aproape 400 de tineri din între
prinderi ăle sectorului 3 al Ca
pitalei, Tinerii de la Institutul 
de Cercetări Științifice și Ingi
nerie Tehnologică și cei de la în
treprinderea de Mașini-Unelte și 
Agregate București lucrau la 
partea superioară a malurilor, 
montind cleonajele. Ne-au fost 
numiți pentru hărnicia lor ingi
nerii ion Dumitrașău și Mircea 
Oltean, lăcătușul Cornel SaVu. 
rertiflcatorul Daniel Constahti- 
nescu. frezorul Vasile Bogdan 
(de la I.C.S.I.T.). strungarii Gdie 
iulian și itărie Cojocaru, sudorul 
Ion ErCăa. lăcătușul Alexandru 
Stoican și rectificatorul GheOr- 
ghe Mirea (de lă I.MV,A.B.).
Alături de toți ceilălți tineri din 

sector sîntem hotăriți să obți
nem rezultate cel puțin la fel de 
bune ca și cele obținute de tine
rii din sectorul 2 care au lăiat 
aici un fel de tradiție prin fe- 
mârcăbîlele lor realizări, ne spu
nea Ion Fiorescu. secretarul co
mitetului U.T.C. de la „PoliCo- 
lor".^ în numele celor 20 de co
legi cu care se află aici, ca bri
gadieri.

La sfb'șif, dar nu cel din urmă, 
merită a fi numiți alei construc
torii cufe^și au numele de refe
rință in cele ale lut Ilie Pleșa. 
maistru constructor. Cristian îlin 
ca subinginer. și Constantin 
Pascu. inginer, adjunct de șef de 
brigadă. De fapt, poate numai, pe 
nomenclatorul profesiilor putem 
despărți constructorii de ceilalți 
oameni ai șantierului pentru că. 
de fapt, așa cum au arătat și in 
aceste Zile, cu toții sint adeVă- 
rații construct Ori ăi. OCăstei noi. 
magistrale albastre ce a proieclăt 
și realizează un alt vis al 
bucureșteUtlot și, de ăind proiec
tul a început să se materialize
ze. al întregii țări: capitala — 
port ta Dunăre. Buctireștiul unit 
De calea apelor de Dunărea eea 
albastră.

CONSTANTIN STAN 

evaluate lă mai bine de 100 mi
lioane lei. au preluat spre re
zolvare 112 teme de cercetare- 
protectare. din care 10. finali
zate in primele patru luni ale 
anului, care au o eficiență de 
aproape 2 milioane lei. In ace
lași interval au fost realizate 
prin muncă patriotică obiective 
diverse a căror valoare depă
șește 200 de milioane lei.

M6 000 HA AMENAJATE 
IRIGAȚII
cei și Terasa Călărași. Supra
fața aflata in lucru însumează 
23 000 hectare. Odată eu pune
rea in exploatare a acesteia, 
unitățile agricole de stat șl co
operatiste din această parte a 
țării vor beneficia de o supra
față totală Irigată de peste 
400 000 ha reprezentind mai bine 
de 00 la sută din terenurile 
cultivate.

(Agerpres)

SPORT
Succesul formațiilor românești de handbal feminin 

comentat de agențiile de presă
Agențiile internaționale de 

presa relevă, in comentariile 
consacrate finalelor cupelor 
europene la handbal feminin, 
succesul formațiilor românești, 
care și-au adjudecat două din
tre cele trei trofee puse in joc. 
„Echipele Știința Bacău și Chi
mistul Rm. Vîleea, relatează 
agenția A.P.A. Viena, au cucerit 
la actuala ediție „Cupa Cupe
lor" și „Cupa ilustrind
progresul handbalului românesc, 
în general, al celui feminin in 
special. Handbalistele din Româ
nia au întrecut echipe cu cărți 
de vizită impresionante".

în cronica la partida retur a 
finalei „Cupa I.H.F.". dintre 
Egle Vilnius și Chimistul Rm. 
Vilcea. corespondentul agenției 
T.A.S.S. subliniază : „Handba
listele din Vilnius n-au reușit 
in manșa a doua a finalei să re
facă- handicapul, obținind victo
ria cu 26—21 (12—14), un succes 
de palmares doar, intrucit ro-

Steaua -
Campionatul diviziei A la ho

chei'pe gheață a fost ciștigat de 
echipa Steaua București, care 
cucerește a 28-a oară titlul de 
campioană națională. Pe locu
rile următoare s-au clasat for
mațiile SC Miercurea Ciuc și 
Dinamo București.

mancele de la Chimistul Rm. 
Vîleea cîștigaseră în prima în
tâlnire cu 26—18, cucerind pen
tru a doua oară „Cupa Federa
ției internaționale". De altfel, 
jucătoarele din România s-au 
impus in prima repriză, această 
parte a jocului dovedindu-se 
decisivă în privința câștigătoa
rei dublei manșe, pentru că 
handbalistele de la Chimistul 
au condus cu 14—12 la pauză, 
mărindu-și ia 10 goluri avan
tajul".

în comentarii este menționat, 
de asemenea, faptul că ediția 
din acest an a cupelor europene 
a constituit o veritabilă răstur
nare de valori in handbalul fe
minin continental. A treia cupă, 
cea a campioanelor, a fost cu
cerită de o echipă considerată 
cu șansa a doua, Hypobank 
Sudstadt, din Austria, care a 
întrecut in ambele manșe ale 
finalei, cu 16—14. respectiv 
21—19 formația sovietică Spar
tak Kiev, favorita specialiștilor.

campioană națională la hochei pe gheață
In ultima zi a turneului fi

nal, desfășurat pe patinoarul 
„23 August" din Capitală, s-au 
Înregistrat următoarele rezul
tate : Dunărea Galați—Dinamo 
București 5—4 (2—2, 3—1,
0—1) ; Steaua București — SC 
Miercurea Ciuc 6—1 (3—0, 1—1, 
2—0).

Partidele etapei a 25-a a Campionatului Diviziei A 
la fotbal

Meciurile etapei a 25-a a Cam
pionatului diviziei A la fotbal 
se vor disputa astăzi, după ur
mătorul program : RAPID — 
STEAUA (stadionul „23 Au
gust") ; VICTORIA BUCU
REȘTI — FLACĂRA MORENI 
(stadionul „Victoria") ; SPOR
TUL STUDENȚESC — F.C.M. 
BRAȘOV (stadionul Spor
tul Studențesc) ; F. C. IN

TER SIBIU — OTELUL GA
LATI : F.C. ARGEȘ PITEȘTI — 
F.C. FARUL CONSTANTA î 
F.C. BIHOR ORADEA — S.C. 
BACĂU i UNIVERSITATEA 
CRAIOVA — CORVINUL HU
NEDOARA ; UNIVERSITATEA 
CLUJ-NAPOCA — A.S.A. TG. 
MUREȘ ; F.C. OLT — DINAMO.

Partidele vor începe la ora 
18,00.

CRONICA NOUTĂȚILOR
■ După desemnarea drept nr. 1 mondial în 

clasamentul revistei „World Gymnastics" și 
după succesul de la Campionatele internațio
nale ale Franței. Daniela Silivaș s-a impus și 
in „internaționalele" României, dovedind o for
mă excelentă in preajma ^europenelor". Bravo 
și succes ! ■ Știre de senzație, transmisă din 
Canada : lui Ben Johnson i s-a aprobat re
luarea pregătirilor in vederea Jocurilor Olim
pice din 1902 ! Cu alte cuvinte, deși suspendai 
pe timp de doi ani. Ben se reapucă de treabă. 
Fără Stanozolol. sperăm, de astă dată ! ■ La 
Galați a ieșit de sub tipar revista „Fotbal- 
Oțelul". Să vedem in ce măsură ea Vă stimula, 
o dată în plus, eforturile fotbaliștilor de la 
Dunăre in evitarea retrogradării ! ■ La Bar
celona a avut loc săptămîna trecută o furtunoa
să reuniune contra dopajului, organizată sub 
egida Comitetului Olimpic Internațional, cu 
participarea tuturor președinților federațiilor 
internaționale și. bineînțeles, a. Comisiei Me
dicale a C.I.O. Un plan de măsuri riguros și 
ferm, citeva alte substanțe interzise, confir
marea intrării tn acțiune a laboratoarelor vo
lante de testare — iată citeva detalii discuta
te, asupra cărora vom, reveni pe larg. ■ în ve
derea finalei C.C.E. de la Barcelona, Clubul 
Steaua pregătește editarea unui pliant repre
zentativ pentru performanțele clubului, șt ale 
sportului românesc, pliant redactat de Octa
vian VintilO. ■ Asociația de tenis a jucătoare
lor profesioniste a anunțat oficial că Martina 
Navratilova va lipsi la ediția din acest, an a 
marelui turneu de la Roland Garros. Motivul ? 
Martina st-a modificat programul, luîndu-și o 
pauză competițională de aproape două luni, 
pentru a pregăti in liniște Wimbledon-ul, unde 
dorește să ciștige ! Dintre marile surprize 
ale recentelor ..naționale" dc caiac-canoe fond, 
notăm ca total neplăcute abandonurile canois- 
tului Vasile Condrat si caiacistului Daniel Sto- 
ian. doi dintre favoriții probelor de simplu. Un 
semn că actuala conducere tehnică a lotului 
mai are serios de muncit! ■ Din S.U.A., unde 
noul sezon atletic a debutat în aer liber, se 
anunță deja o demnă urmașă a sprinterei Fio* 
rence Griffith-Jopner, Este vorba despre Dawn 
Sowell, o atletă de culoare in vifstă de 23 de 
ani. care a dominat sezonul de sală, stabilind 
un nou record indoor al S.U.A., pentru a reuși 
acum „suta" de metri in 10,83 ă. iar sezonul e 
abia la început ! ■ Doar locul 4 pentru repre
zentantul nostru Z. Kerekeș, la „Concursul 
Prietenia" de patinaj artistic. Altfel spus, ne- 
îndeplinire de obtectiv. avind în vedere că Ke- 
rekeș ar fi trebuit să confirme „bronzul" do- 
bindit anul trecut, la București. Păcat, dar aș

teptăm măsurile promise de federație pentru 
finalul sezonului. ■ Boxerul american Evander 
Holyfield, considerat drept cel mai serios ad
versar care har putea fi opus lui Mike Tyson, 
a semnat un contract in acest sens, pentru 
două nieciuri care Urmează să se desfășoare în 
cursul anului 1989. ■ Peste 4 000 de cicliști de 
toate categoriile s-au înscris la prima ediție a 
circuitului .,Jacques Anquetil", programat in 
Franța, la 6 mai. Totodată, s-a anunțat că la 
28 mai va. fi Organizată și „Ziua Anquetil", 
prilej cu care se va dezveli o statuie a marelui 
as al pedalei. ■ Subtitlu! săptăminii : ..Cupa 
Davls" rămine... „Cupa Davis". Da ? li Se 
vorbește tot mai insistent că danezul Morten 
Olsen, care antrenează în prezent, echipa 
F. C. KUln. Va. prelua din sezonul următor for
mația Anderlecht. al cărei actual director teh
nic, Raymond Goethals. urmează să primească 
alte însărcinări. în conducerea clubului bru- 
xellez. ■ Surpriză la hochei. Dunărea. Galați 
învingind în mod neașteptat, dar meritat, pe 
S. C. Miercurea Ciuc. cu 2—1 ! ■ Un nou acci
dent pe circuitele de formula 1 — la imola, 
acolo unde, pierzind un eleron. mașina „Ferra
ri" a austriacului Gerhard Berger a percutat 
violent un parapet, luind foc. Berger a fost 
salvat în mod miraculos, fiind „extras" din 
monoplasul in flăcări in numai 14 secunde, 
pentru ca incendiul să fie stins duțsă alte 7 
secunde. Problemele pilotului: mai multe ar
suri și o fractură lă cot. Cursă a fost cîștîgâtă 
de Ayrton. Senna. Vom reveni cu amănunte.
■ La meciul de la Atena, sufletul micuței 
noastre galerii au fost doi oameni de... auto
mobilism. ptteștenit Marian Năstase șl Olea 
lacomi, susținători, inimoși ai. echipei de raliuri 
..Dacia", veniți special pe Stadionul Olimpic 
pentru a. susține fotbaliștii tricolori. Bravo !
■ U.E.F.A. i-a desemnat pe cei patru cavaleri 
ai fluierului care vor conduce finalele cupelor 
europene. în C.C.E.. meciul. Steaua — A. C. Mi
lan va fi arbitrat la centru de vest-germanul 
M. Tritschler, în Cupa Cupelor va oficia engle
zul M. Courtney, iar cele două meciuri din 
Cupa U.E.F.A. vor fi conduse de spaniolul 
M. Arminio și, respectiv, grecul Germanakos. 
II Cîștigind Maratonul de la Amsterdam. Ele
na Murgoci anunță un bun sezon in aer liber, 
dar un sezon în care o așteptăm cu perfor
manțe de virf in probele de pistă ! ■ La 39 de 
ani. celebrul jucător asiatic Bum Kum Cha 
care a evoluat cu succes In Bundesliga (la 
Eintracht, Darmstadt, și Bayer Leverkusen) — 
se întoarce în Coreea de Sud, pentru a prelua 
conducerea echjpei naționale.

AL. HORIA

MERIDIAN • MERIDIAN • MERIDIAN
• COMENTtND derby-ul cam

pionatului italian de l'oibal. 
ajuns la a 207-a ediție, dintre 
formațiile Internazlonale Milano 
șl AC Milan, corespondentul 
sportiv al agenției ANSA — 
Roma subliniază că, in ciuda 
scorului alb, meciul a fost dc 
bun nivel tehnic și n satisfăcut 
Pe cei 80 000 de suporteri ai 
celor două echipe tflatl In tri
bunele stadionului „San Slro".

„Prima parte a meciului, no
tează agenția, * fost dominata 
de AC Milan, dar după pauză 
lidera clasamentului a trecut la 
clrma Jocului, mai lies după 
înlocuirile lui Roberto Donado- 
nl și Frank Rljkaard, acciden
tați'.

AC Milan a evoluat in urmă
toarea alcătuire t F. Galii — 
Tassottl, Colombo CosUcurta, 
Maldlnl — Rljkaard (din mln. 
69 Vivianl). Ancelotl, F. Baresi 
— Donadonl (mln. 64 F. Galii), 
Vlrdls, Van Basten,

Alte rezultat* din eUp* » 
27-a * campionatului iu
lian : Pisa — Atalanu 0—1 
(gol marcat de Ntcollnl In 
minutul 8) î Napoli — Ve
rona 1—0 s Cesena — Aacolt 
2—1 ; Como—Roma 0—1 î La
zio—Lecce o—O ; Pescara—Flo
rentina 0—0 : SampdorU—Ju
ventus 1—2 ; Torino—Bologna 
1—1, în clasament conduce In
ternazlonale cu 45 puncte, ur
mată de Napoli 39 puncte. Mi
lan 33 puncte. Juventus 32 
puncte etc.
• TURNEUL International fe

minin de tenis de I* Barcelona 
» luat sfirșlt cu succesul Jucă
toarei spaniole Aratltx* San
chez. care a întrecut tn final* 
cu 6-2. 5-7, 6-1 pe Helen Ke- 
lesl (Canada).
• IN CLASAMENTUL gol- 

geterllor campionatului Italian 
de fotbal continuă să conducă 
Aldo Serena (Internazlonale), 
cu 16 goluri, urmat de Cartea 
(Napoli), — 14 goluri, Bagglo. 
Vlalll (Sampdoria) șl Borgono- 
vo (Florentina) — cite 13. Car
nevale (Napoli) — 12, Van Bas
ton (AC Milan) - 11, Vlrdla 
(AC Milan) — 10 goluri etc.

• PROBA MASCULINA de 
pușcă — 111 ni cu aer compri
mat. din cadrul campionatului 
mondial de tir de la Sara jevo, a 
fost ciștigat* de francezul Jean- 
Plerre Amat, cu un nou record 
mondial — 696,5 puncte. Pe 
locurile următoare s-au situat 
iuri Fedkin (U.R.S.8.) — 692.5 
puncte Și Olaf Hess (R.D. Ger
mană) — 690 puncte.

Pe echipe, titlul ii revenit 
Franței — 1 769 puncte — record 
mondial egalat.
• TRADIȚIONALA Intllnlre 

bilaterală de înot dintre echi
pele R.D. Germane șl U.R.S.S.. 
desfășurată la Gera, a fost cls- 
tlgată anul acesta de formația 
R.D.G., cu scorul de 250—132 
puncte. Gazdele au elștigat de 
asemenea, atit la remlnin (cu 
129—62 puncte), cit și I* mascu
lin (121—70 puncte).
• BOXERUL argentinian 

Juan Martin C'oggl șl-a păstrat 
titlul de campion mondial la 
categoria superușoară (versiunea 
WBA). invlngindu-l la puncte. 
In 12 reprize, pe Japonezul Akl- 
nobu Hlranaka, in meeiul 
disputat In localitatea Italiană 
Vaste.
• TURNEUL Internațional 

masculin de tenis de Ia Monte 
Carlo s-a incheiat cu o surpriză, 
tln&rul Jucător argentinian Al
berto Miinclnl lnvlngindu-1 in 
final* eu 7—S. 2—6, 7—6. 7—5 
pe vest-germanul Boris Becker.
• CAMPIONATUL mondial 

de hochei pe gheată (grupa A) 
s-a încheiat la Stockholm eu 
victoria selecționatei U.R.S.S.. 
urmat* In clasamentul final de 
echipele Canadei. Cehoslovaciei. 
Suediei. Finlandei. S.U.A.. R.F. 
Germania șf Poloniei.

In ultimele două meciuri ale 
turneului final s-au înregistrat 
următoarele rezultate t U.R.S.S. 
- Suedia 5-1 <2-0. 1-1, 2-0) : 
Canada — Cehoslovacia 4—3 
(J-0. 2-3. 0—0).
• TURNEUL International 

feminin de tenis de la Houston 
(Texat) a fpst ciștigat de tinăra

jucătoare iugoslavă Monica Se
les (in vîrstă de 15 ani), care 
a obținut o surprinzătoare vic
torie cu 3—6, 6—1, 6—4 in finala 
disputată in compania cunos
cutei campioane americane 
Chris Evert.

• FINALA turneului inter
national masculin de tenis de la 
Singapore a fost ciătlgată de 
americanul Kclty Johnes, care 
l-a întrecut cu 6—1. 7—5 pe 
Amos Mansdorf (Israel).

• DISPUTAT tn orașul ame
rican Fenton, meciul dintre se
lecționatele S.U.A. si Costa Rlca. 
din cadrul preliminariilor cam
pionatului mondial de fotbal, a-a 
încheiat cu victoria formației 
S.U.A., cu scorul dc 1—0 (0—0). 
Unicul gol al partidei a fost 
marcat în min. 72 de Tab 
Ramos.
• CURSA internațională ci

clist* desfășurat* în Belgia a 
revenit rutierului olandez Jean- 
Paul van Poppel. înregistrat ne 
distantă dc 200 km in ShOl’H”. 
Pe locurile următoare, In același 
limo cu învingătorul, au sosit 
coechipierii săi Frank Plrard și 
Adri van Der Poel.
• IN MECI DE BARAJ pen

tru menținerea in grupa A a 
campionatului mondial de hochei 
pe gheată, la Stockholm, echipa 
R. F. Germania a întrecut cu 
scorul dc 2—0 (0—0. 1—0. 1—0) 
formația Poloniei, care a retro
gradat astfel, In Grupa B.

Intr-un alt Joc. pentru turneul 
locurilor 5—8, Finlanda a dispus 
cu 6—2 (0—2. 3—0. 3—0) dc se
lecționata S.U.A.,
• CU PRILEJUL concursului 

Internațional de atletism desfă
șurat In orașul norvegian Ber
gen sportiva sovietic* Nadejda 
Rlașklna a stabilit un nou re
cord mondial In proba de 10 km 
marș, reallzind timpul dc 43’ 
08"04 100. In cursa de 5 km 
Nadejda Rlașklna a stabilit un 
nou record european cu timpul 
de 21T2’’81/100.

pant.ru
sltelor.de
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2 MAI - SĂRBĂTOAREA TINEREȚII, A MARILOR ELANURI 
CREATOARE CONSACRATE ÎNFLORIRII MULTILATERALE A PATRIEI

BUCUREȘTI

„Bucură-te, tară mindră"
FiWMIREȚEA INEGALABI

LUL VIBRAȚIA DE VERDE ȘI 
PURITATE A HERĂSTRĂULUI 
parcă nu Bint niciodată atit de 
evidente ca in primele zile de 
mai. Arborii devin un uriaș 
covor de smarald peste care 
ochiul nu mai prididește să 
alunece cu lăcomie și incintar'e, 
iar pinza de argint și de azur 
a lacului aruncă neobosit cu 
diamante fosforescente spre 
sutele și miile de trecători pe 
aleile lungi ori spre grupurile 
de tineri așezați pe băricile fără 
de număr ale parcului.

Pășim, CU greutate, prin 
mulțimea de oamfeni (un ade
vărat fluviu viu) adunată in 
Zona estradei „Miorița44, unde, 
pe scena frumos pavoazată, 
evoluează formațiile artistice 
ale tineretului din sectoarele 1 
și 3 ale Capitalei.

MNe-am străduit, ne mărtu
risește Mihaela Cutuș, secretar 
CU probleme de propagandă al 
comitetului U.T.C. al sectorului 
1, să pregătim pentru 1, cit și 
pentru 2 Mai, un program cul- 
iural-artistic bogat și atractiv, 
care să fie, in întregul său. cu 
Adevărat o sărbătoare a muncii 
și a tinereții. Gindit diîl timp, 
ântrenind la realizarea sa pe 
cei mâl talentați tineri ai for
mațiilor noastre laureate ăla 
Festivalului Național „Cintarea 
României*1, spectacolul de azi va 
cohstitui, nu mă îndoiesc, o 
reușită44.

în clipele următoare, pe un 
fragment muzical din „Rapso
dia â ÎI-â4‘ de George Enescu, 
actorii amatori Adriană Btatu, 
Lilianâ Hrușcă, Daniela TAhasc, 
George Ivașcu, Adrian Pătrașcu, 
Mariana Firică, Mihaela Ono- 
frei încep montajul literar „O 
floare pentru pacea planetei", 
montai alcătuit din însumarea 
versurilor unor clittbscuți poeți 
contemporani, dintre care re
ținem humele lui Nichita Stă- 
născu, Geo Dumitrescu, Cezar 
Baltag. Versuri prâeum : „Aici 
este soarele meu / Aici sint 
prietenii mei și fiiltiftile / Aici 
orizontul este pe rînd roată, 
deal, inimă44, rostite cu vibrație, 
cu convingere, sint răsplătite 
Cu măritate âplatiz®.

Grupul „Balada44 al Centrului 
de Creație și Cultură Socialistă 
„Clntarea României44 pentru 
Tineret el Sectorului 1, alcătuit 
din Florentina ion, Mltfeia Dinu, 
Marius Filip, și Bogdan Tele- 
tin interpretează compozițiile 
„Strămoșii", pe versuri de 
G. Lesnea și „Dorința", de 
M. EminescUe ambele piesa 
fiind primite eu căldură do 
publicul pfesML Urmează în 
program soliștii de muzică 
populară. Foarte tinerii îrina 
Mangu, prin melodiaBucură-te, 
mindră țară44, un emoționant 
imn închinat patriei, marilor 
ei împliniri de azi, și Paul 
Fricop, prin clntecul „Asta-1 
hora horelor44 «- stirnesc o 
adevărată explozie de Voie 
bună, de intensă participare a 
spectatorilor la reușita mani
festării cultural-artistice.

Vin la rînd... muzica ușoară, 
prin surorile Carmen șl Sorina 
Trandafir, de la Școala popu
lară de artă și formația „Me
lodic" a Liceului Industrial 
„Unirea", reprezentantă a SeC* 
torului 3.

Dintre interpreții profesioniști 
invitați la estrada „Miorița4*, în 
cadrul programului intitulat 
semnificativ „Tinerețe, dragă-mi 
ești", în timpul cit am fost 
prezenți aici am putut asculta 
și aplauda pe Acvilina Severin 
?l pe Horla Șerbănescu, care au 
mbogățit prin pregnanța și ca

litatea evoluțiilor lor, reușitele 
artistice ale primelor două Ore 
din spectacolul in aer liber al 
formațiilor tineretului din Sec
torul 1 și Sectorul 3.

★
NE MĂRTURISIM, LA ÎN

CEPUTUL ACESTEI NOI SEC
VENȚE A REPORTAJULUI 
nostru bucureștean, dificultatea 
de a decide următorul loc de 
popas pentru documentare, 
avînd de ales între spectacolele 
„Ride iarăși primăvara" (reali
zat de formațiile artistice ale 
tineretului din Sectorul 2 la 
estrada „Aleea Trandafirilor14 
din Herăstrău), „Armonii de 
primăvară44 (realizatori : forma
țiile tineretului din Sectorul 4), 
„Flori, eîniece și veselie" (reali
zare comună a formațiilor și 
interpreților din Sectorul 5, 
Construcții și Sănătate), ambele 
programate în Parcul Tineretu
lui, la estrada „Platoul cu 
dale", respectiv la estrada va
rietăților de la „Rozarium4* și 
„Columnele tinereții44, progra
mat la estrada din înăula Dîm
bovița.

Am optat, în cele din urmă, 
pentru vizionarea spectacolului 
tinerilor din Sectorul 6, po
posind, deci, la estrada din 
insula Dîmbovița, situată în- 
tr-un peisaj (cred că nu exage
rez deloc numindu-1 așa) aproa
pe marin. Agitate ușor de vint. 
undele Lacului Morii, cel mai 
mare lac de azi ăl Capitalei, de 
un albastru dens, dădeau în
tregii după amieze un aer de 
poveste.

„Am ales acest loc pentru 
desfășurarea manifestărilor 
noastre dedicate zilei de 1 Mai 
și Zilei Tineretului tocmai da
torită poeziei, farmecului său 
deosebit — ne intîmpină Elena 
Bfitrlnu, secretar al Comitetului 
U.T.C. al Sectorului 6. Că nu 
am greșit, ne-o arată elocvent 
prezenta aici a unui mare nu
măr de tineri, în cursul dimine
ții, cind au evoluat pe scenă 
membrii formațiilor artistice de 
la Liceul „Tehnometal" și de la 
liceele industriale 7, 13 $1 20. 
După cum puteți constata, și la 
această oră înaintată a după 
amiezii numărul participanților 
la programul nostru este deo- 
•ebit de ridicat44.

Intr-adevăr, întreaga insulă 
«unoaște un aflux de vizitatori

deosebit de mare. Primul mo
ment al spectacolului îl consti
tuie montajul (versuri : ion 
Preda, regia : Grigore Popa) 
„Cuvintele limbii române44, din 
care am reușit să notam acest 
semnificativ fragment, pentru 
frumusețea sa literară $i. deo
potrivă, pentru mesajul său : 
„înalț cuvlhtele către azur / 
Precum porumbeii, precum mu
gurii primăverii. / Că o pulbere 
de stele sint cuvintele lor albe 
/ Ca niște pene de lebădă sînt 
și labele lor / încărcate cu 
polen de gindUri curate44. Inter
pretele : Carmen Popa. Lumini
ța Săvescu și Viorica Constantin 
coboară de pe scenă emoționate, 
cu ochii plini de lumină. „Este, 
acest recital, no spune carmen 
Popa, o măsură exactă a sen
sibilității noastre, a tuturor ti
nerilor care dorim să ne bucu
răm de mirajul viratei, de pace, 
de fericire. «Columnele tinere
ții», cum, de altfel, se intitulea
ză și spectacolul nostru, trebuie 
«a fie în prezent și totdeauna 
luminoase și pure ca sufletul 
tinerilor44.

Nelipsitele momente de mu
tică ușoară (interpret Carmen 
Pisoi și Florin Vlșeneseu și. In 
mod deosebit, recitalul formați
ilor Centrului de Educație «1 
Cultură Socialistă „Cintarea 
României44 pentru Tineret din 
Sectorul 6. „Conex" șl „Voltaj"), 
de muzică populară (interproți 
Lăcrămioara fioteaatu și Stefa
nia Nelcea), momentele satirice 
susținute de Bogdan Pribiach șl 
fonică Sorlh, recitalul cunoscu
tului interpret profesionist 
Tudor Helca. ca sâ notăm 
numai cele mai importante mo
mente ale spectacolului, între
gesc semnificativ portretul unei 
după amiezi de excepție pe
trecută de tinerii Capitalei la 
estrada de pe Insula Dîmbovița 
in ailele începutului de mai.

*
LA CENTRUL DF. CREAȚIE $1 

CULTURA SOCIALISTA ..CIN
TAREA ROMANJiSt" pentru Ti
neret al Sectorului 1 ajungem 
după amiaza tirziu. Ne impresio
nează plăcut atmosfera caldă, de 
veritabilă explozie da tinerețe, 
de entuziasm pe cate o inlilnim 
aici. „Nu uitați, manifestările 
noastre, ale tuturor centrelor de 
cultură, se desfășoară sub gene
ricul -Serbările tinereții* — ne 
spune Gheorghe Ioniță. directo
rul centrului, ceea ce ne-a de
terminat. încă din start, să gih- 
dim si in final sa realiiăm un 
scenariu model. îndeosebi pen
tru Ziua Tineretului44. „A fosț, 
desigur. greu să realizați Uh 
Program Care să stirneăScâ în 
totalitate interesul sutelor de 
tineri care vin la manifestările 
dv. culturale cu regularitate si 
care sînt prezenti in sală si 
acum, la Ziua Tineretului44. „Nu 
spun că am realizat foarte ușor 
programul acestei seri, dar nici 
foarte greu nu a fost. Munca 
desfășurată a de zi împreună 
cu colegii mei Mariella An- 
dreescu și Paul Nedelea. in
structori ihetodieti, cu ceilalți 
colaboratori pe care-i avem, 
he-a condus, la actuala ediție a 
Festivalului Național „Cintarea 
României" la obținerea a nu mai 
puțin de 27 de premii t la faza 
Pe sector, ceea ce ne asigură 
tot atitea participări la faza na
țională a Întrecerii. Am avut, 
așadar, de unde alese talentele 
de excepție care să ne repre
zinte In lata tnibliculul cu un 
spectacol deosebit de valoros*'.

Intrăm in inc&pătoarea sală 
de spectacole a centrului. Pe 
scenă evoluează membrii for
mației de muzică ușoară ..Ar
cadia" : Aurelian Uinta. Con
stantin Joiță. Trăian Stanclu St 
Laurentiu Gherasim. Urmează 
un reușit moment coregrafic in 
internretarea tinerilor Dan Ma
rin. Gabriela Sandu. Mihaela 
Epure. Loredana Mihai. Mariana 
Petre. Raluca Mlscol. Mara Stă- 
nicâ. ..Pentru zilele de 1 si 2 
Mai. ne spune Dan Marin, con
ducătorul «ruDUlui. căruia ii 
aparține si coregrafia, am pre
sant un proaram special. cu 
dansuri tinerești, moderne, care 
să albă o permanentă priză la 
public, Aplauzele ne care le-am 
primit m-au bucurat ne mine si 
pe colegele mele nespus de 
mult".

..etnt muzică ușoară la Cen
trul de Creație sl Cultură al 
Sectorului 1 de a ani. Faptul că 
mi s-au oferit la coborlrea de 
Pe scenă buchete de flori m*a 
emoționat profund**, ne mărtu
risește sl Valentina Marinescu. 
Nici emoțiile interprete! de mu
zică populară Florica ștefan nu 
sint mal mici : „Niciodată n-am

GALAȚI

Optimism, veselie, 
entuziasm

Zilele de 1 și 2 Mai ău fost 
marcate in municipiul și jude
țul Galați de multiple mani
festări cultural-artistice la care 
și-au dat concursul numeroase 
formații artistice de amatori și 
profesioniste. Dacă in cursul di
mineții și al după-amiezii Săr
bătoarea muncii a fost punctată 
de spectacole non-stop desfâșU- 
rate in pădurea GirbOâvele. si
tuată in apropierea orașului 
Galați, manifestarea purtind tit
lul „Omului muncii — cinstire 
și flori de mai irt clntec, joc și 
poezie44, s-a bucurht de partici
parea a numeroase formații ar
tistice «le tinerilor din diferite 
Întreprinderi ale municipiului, 
dintre car® le remarcăm pe a- 
celea de la întreprinderea La
minorul de Tablă, de la Șantie
rul Naval, de la Combinatul Si

de 
â- 
de

clntat in tata unul public atit 
de numeros si atit de cald44, ne 
spune ea.

Am consemnat in finalul Berii 
culturale (atmosferă electrizantă 
a programului prezentat ne-a 
determinat la aceasta) sl citeva 
opinii ale participanților. Le 
prezentăm, de altminteri, ca 
elocventa concluzii cu privire la 
farmecul, valoarea si interesul 
cu totul deosebit al manifestării 
desfășurate la Centrul de Crea
ție si Cultură Socialistă ..Cin
tarea României4* pentru Tineret 
al Sectorului 1 de Ziua tinere
tului. Motia Sftnfttescu. elevă. 
Liceul economic nr. 3 : ..A fost 
o Seară Cu adevărat deosebită. 
Momentele educative, patriotice 
s-âu împletit atît de firesc cu 
scenetele vesele, cu muzica mo
dernă. M-a impresionat mult ți
nută calitativă deosebită a in-

terpretarilor". Cflltlati Nlenlaă. 
strungar, secretarul Comitetului 
U.T.C. de 1a l.M.M.R. ..Grivita 
Roșie44: „Toate momentele pre
zentate au fost momente da săr
bătoare a tinereții. Bucuria mea 
este cti âtit mal mare cU cit si 
utecistli din cadrul organizației 
U.T.C. de la Î.M.M.R. au evo
luat in formațiile Pe care le-am 
urmărit si le-am aplaudat la 
scenă deschisă". Daniela Euge
nia Lemnaru. laborantă. Antre
priza de construcții Montai 
nr. 1 : „Tot ce s-a prezentat îh 
seara aceasta a fost deosebit d® 
frumos. Vin deseori aici, dar vă 
mărturisesc că acum colegii noș
tri s-au întrecut De ei înșiși*. 
Le mulțumesc pentru acest mi
nunat spectacol de 4 ore. ca
doul lor de suflet pe (care ni 
l-au făcut de ziua tihereții4*. 
(Nicolae Tone)

adus 
satiric 

muzică

BISTRIȚA-NASAUD

Imn de slavă anilor de azi

la reușita căruia si-au 
contribuția grupul 
„Blitz14, orchestra de 
ușoară „Demrts", formația ci® 
muzică tin&ră „Proba de mi
crofon*.

Revenind la întrecerii®^ spor
tiv®. să reținem și eiteVa re
zultate. La Crosul tineretului, 
dotat cu „Cupa 2 Mai’4, s-au si
tuat pe primele trei locuri, la 
feta : Rodica Ganea, Gabriela 
AlbU, Emilia Țeleanu (categoria 
14—46 ani) ; Lilianâ TalVadloV, 
Carmen șerbăhică. Lueica Pa- 
hait (categoria 17—19 ani) ; ia 
băieți : Ștefan ZoiCân. Matei 
Dimbroceanu. ioh Soare (cate
goria 14—16 ani) ; Ionel Dinu, 
EUgen Bănulescu si Mihăitâ 
BaciU (categoria 17—19 ani). 
La tenis de masă au fast de
clarați ciștigători. in Urtaa 
unor întreceri viu disputate.. 
Elena Șorban si LiVll» bOta, 
ambii de la Liceul nr 3, iar la 
handbal trofeul a revenit echi
pei Liceului nr. 6 la fete si Li
ceului nr. 6 la băieți. în uwha 
desfășurări' probelor enne-iirsu* 
lui ..Trec detaȘămehtele ein- 

vtihd" "kTft’nt .’.ne orțiftale
•3 locuri' in ordlfl®. tineri 1% 
Liceul nr. 2. Liceele nr. 1:4 2,Verdeâță și flori. Multă Ver

deață și multe flori aici pe me
leagurile județului străjuit de 
înălțimile Munților Rodnel și 
Câliman, Bistrlța-Năsăud. La
nurile de grîu și sfeclă de 
zahăr, livezile de la Teaca, Ga
lații Bistriței, Lechința. Viișoa- 
ra, Braniște, Vefmeș, Ocnița și 
din celelalte așezări învecinate 
promit rod bogat. Pentru dfesă- 
virșirea a ceea ce a început 
natura mii de locuitori tinOrt ai 
satelor au împînzit cîmputile 
executînd lucrările cerute de 
culturi.

Alături de colegii 16r. în do
rința întîmpinării cu succese de 
prestigiu în muncă â glorioase
lor aniversări a 100 de ani de 
la declararea zilei de 1 Mai ca 
Zi a solidarității intarnațtohale 
â celor ce 
ani de la 
antifascistă 
tinerii din 
prin zile, ... ............ ... r__
record în producție au avut un 
aport substanțial la Îndeplini
rea tuturor obiectivelor colec
tivelor din oare fac parte. Con
tribuind. totodată 
înregistrarea unuî 
succes .îri bilanțul _ 
județene de tineret : îndepli'

muncesc si a 50 de 
marea demonstrație 

și antirăzboinică, 
unitățile industriale 
Săptămini și decade

BUZĂU

hotăritor la 
prestigios 

organizației

Partidului

nirea in nrnpofțle de 80 la stit& 
a angajamentului anual de 
muncă patriotica, capitolul ac» 
țiuni finanțate. Iată un motiv 
de satisfacție sl bucurie a ti
nerilor butrlteni si n&saudenl. 
sentimente manifestate tn ca
drul acțiunilor distraetiv-ne- 
creatlve organizate de către 
Comitetul Județean Blstrlța-Nă» 
săud al U.T.C. In tradiționalele 
zone de agrement. Pitoreasca 
stațiune balneo-cllmatertcă Sin* 
georz-Băi. pădurea Ghlnzii, 
complexul ..Metalul" din Bis
trița. consacrate locuri de pe
trecere a timpului liber al ti
nerilor au cunoscut animația 
specifică zilelor de sărbâtoare. 
Zeci de tineri sl tinere, eu adln* 
clme de gfnd si sensibilitate, 
eu talent deosebit au clntat 
partidul si tara, recunoștința 
pentru fericirea anilor de azt. 
Artt,tl amatori ai Ansamblului 
folcloric „Pâunașul" al Centrului 
de Creație sl Cultură Socialistă 
..Cintarea României** pentru 
Tineret din Bistrița, ai ansam
blurilor ..Nunta Zamfirei", 
..Balada". ..Miorița" au dat ser
bărilor
vigoare 
trăire si

cimpenești organizate 
și optimism, intensă 
participare. (M.B.).

florile
recunoștinței noastre

încă din primele cline ale di
mineții 
mosfera

orașul a cunoscut at* 
tonifiantă a tinereții,

levardcle si străzile snre locul 
d6 desfășurare a competiției. 
Verdele castanilor. cromatica 
Vie a florilor șl Steagurile in 
fluturarea lor impetuoasă âu 
creat la rindu-le uri cadru a- 
decvat. zilelor de primăvară, 
attreolind marea Sărbătoare a 
tineretului. Prelungirea firească 
â manifestărilor de ziua de 1 
Mâi — crosul interjutiețean, 
Concursurile de Volei si lupte 
greco-romano. de orientare tu
ristică, handbal, fotbal, popice, 
șah, gimnastică ■->- acțiunile 
desfășurate cu prilejul Zilei 
Tiheretului au dobindit noi va
lențe pe măsura pregătirii și 
ambiției participanților, uteciști 
fruhtâși în muncă din între
prinderile industriale, de pe 
moderna platformă a Buzăului, 
din instituții, licee si scoli.

concomitent, pe scena Centru
lui de Crfeâție și Cultură Socia
listă.„Cintarea României;1 pen
tru Tineret, în fața a peste 8oo 
de tineri, Ansamblul artistic al 
Comitatului Muhicioal al U.T.C. 
a susținut spectacolul „Omagiul 
țării, omagiul muncii'4. în cate 
s-âU produs formațiile de darts 
tematic, brigada artistică, 'tea
trul, interpret! vocali si înșira'-’ .... _. —.... -
mentisti de muzică populară -și • LiCOeta^F; 8. -ft -Și „0r P» TH&s- 

mehțlum seordindtlhs'S 
7... L Economic' si 

„F.minewu’4: o zi ta car® .tip4?4 
rețea a fo«t lâ taăltim®. n ri;in' 

, care tinerii' au demonstrat: că 
stat tot* atit de buni 'sportivi si 
artiști amatori, o® cit de buni 
muncitori *’nt ta Torurile :.do 
producție. (O. I. DiflCă).

ușoară. în continuare au ev©*- ■ deu*4. _______
luat tineri artiști amatori de’ la tJceeldf* hr. 4.
Liceele 1. 2. 3, 6. 9 si Sanitar; “ ................
sub genericul „Partidului - 
florile recunoștinței noastre", 
manifestările culturale închețp- 
du*sfe in seara zilei cu tradi- 
tlohălul Carnaval ai tineretului,

peste 1 500 de uteciști partici- 
pind la 
mentei®

concursul ..Trec detașa- 
cintind44, invadind bu-

CLUJ-NAPOCA

Momente de neuitat
Realizate Sub genericul „Pri

măvara tinereții noastre44, ac
țiunile culttiral-distractive și 
sportive organizate cu prilejul 
Zilei Tineretului la Centrul de 
Creație și Cultură Socialistă 
„Cintarea României44 din ClUj- 
Napoca au reunit un număr 
mare de tineri din unitățile e- 
conomice și de învățămint clu
jene. Entuziasmul, antrenul și 
buna dispoziție au însoțit în
deaproape manifestării® edu
cative complexe desfășurate în 
aer liber sau în sălile de spec
tacole, pe ringurile d® dans 
sau în bazele sportive din a- 
ceastă frumoasă Zonă de agre
ment. în prima parte a zilei ău 
avut loc atractive concursuri si 
Întreceri sportive la mlnifotbal. 
baschet și handbal, urmata de 
desfășurarea „Crosului tinere
tului44 și realizarea unor reușite 
demonstrații d® nâvo-modelism 
pe apele lacului din cartierul 
Gheorghieni. în final. Cîștigăto- 
rllor le-au fost oferite nume
roase diplome și cupe, premii 
în obiecte și materiale sportive.

Momentele culturâl-distracti- 
ve propriu-zis® au adus un 
plus de vigoare și prospețime, 
de tinerețe și veseiie pe sc®r 
.neta special amenajata în incin
ta acostai apreciate instituții de 
cultură. Aproape 5 000 dp tineri 
.au urmărit cu interes și satis
facție evoluția unor formații de 
dans tematic și modern, mo
mente muzicale și coregrafice 
susținute de ansambluri folclo
rice ale tineretului dih Cluit 
Napoca și Gherla, muzică tînă- 
ră și poezie in interpretarea 
cenaclului „Chitare și voci44. O 
adevărată revărsare de bucurie 
șl tinerețe a Oferit muzica de 
dans susținută cu multă profe- 
slonalltate de formațiile „R®- 

VoX", „Alfa44. ,. Sonic44. „Plus 
Minus44, „Trans-Express" și 
„Grup Rock44 I.M.F., foarte 
bine cotate în plan competițio- 
nal. Muzica, dansul și poezia 
s-au completat reciproc, oferind 
tinerilor alese momente de 
bucurie și destindere. (loan 
Gavra).

dârurgic din Galați și
la Regionala C.F.R. în 
calași timp, peste 3 400 
elevi din școlile și liceele 
gălățene (dihtre țâre â- 
proapfc 1 400 din rrtediul rural), 
au participat la competițiile ar
tistice din cadrul Festivalului 
national „Cintarea României44- 
Numărul participanților care au 
evoluat ih patru săli de spec
tacole (In jur de 50 de fOrniâții 
ale elevilor), diversitatea ge
nurilor abordate, de la teatru, 
la teatrul de păpuși, recitări, 
monolog, montaj literar, la mu
zica populară și cultă, la mu
zica tin&ră șl muzica ușoară, la 
dansuri populare și moderne, 
precum și calitatea interpretă
rilor, atesta încă o data preocu
parea constantă pentru desco
perirea și punerea în valoare a 
talentelor încă tlin copilărie și 
adolescență.

ZlUa de 2 Mal, ZlUa Tineretu
lui, a fost de asemenea marcată 
de numeroase mâfiifcslâfi ale

tinereții, ale optimismului, alo 
încrederii îfttf-o epocă a păcii 
și a prosperității. După ce piuă 
de durind centrul de Creație și 
Cultură socialistă „Cihtarea 
României" pentru Tineret din 
Galați a organizat șl â găzduit 
concursul-iestlvăl „Baladele 
Dunării", formațiile artiBtice ale 
centrului âU OVOluât inCepiiid 
de la orele 1B,OO în spOct&COllll 
literât-thUzical-cOregrafie tntl- 
tuiat „Tinerii in țara tinereții", 
care â fost urmat de obișnuitul 
și mereu așteptatul program de 
discotecă, in atâlâși timp, la 
Centrul de creație $1 cultură so
cialistă „Cintarea României44 
pentru tineret din municipiul 
Tecuci a avut loc spectacolul 
muziCăl-iiterar „Nl-â âhii IU» 
mirtdși și tineri44, în vreme ce 
la Centrul dfe cultură de lâ 
C.F.R,, incepînd cU Orele 18.00, 
formațiile artistice ale tinerilor 
ceferiști &U evoluat în spectaco
lul intitulat „Anii glorioși Ai 
tinereții noastre44.

pe estrada amenajată pe fa
leza Dunării, grupul vdcâl-in* 
stfiimentâl „Atlas44 al Centru
lui de creație și cultură socia
listă „Cintarea României44 al 
sindicatelor a susținut intre o- 
rele 10 și 12 un recital primit 
călduros de publicul spectator. 
De același succed s-âu bUcUrât 
spectacolele susținute între o- 
rele 16—20 de formațiile artis
tice ale întreprinderii „Export- 
lemn44 și ăle Fabricii Cliimice 
„Apollo44 pe estrâda amenajată 
în grădina publică.

iată deci o serie de manifes
tări bogate, diverse, dedicate ti
nereții, dragostei de Viâțâ șl de 
muncă, desfășurate în atmos
feră specifică de entuziasm 
tinebesc, de voioșie și optimism. 
(Crlstlah PoptsCU).

IAȘI

Vibrante manifestări 
ale spiritului revoluționar, 

patriotic
'Lâ' sărbătoarea muncii și ti- 

,fferătîl. uteclștil ieșeni, îrttr-o 
dfepliria unitate de gind și fapta 
revoluționară au cinstit prin- 
tr-un adevărat florilegiu artis
tic*. .CU emoție și entuziasm, 
prezentul dinamic, constructiv 
al .patriei, munca plină de c- 
roișpl Și dăruire â întregului 
popor, care, îndeosebi în anii 
ce s-âu scurs de la Congresul 
al î^ț-lea al partidului, a clădit 
o patrie liberă și suverană pe 
destinele ei socialiste. S-a afir
mat, încă o dată, prin eîntfec șl 
vers, legămîntul tinetei gene
rații d® a munci și înălța 
România socialistă pe noi trepte 
de progres șl bunăstare, distin- 
gindu-se prin vibrantul mesaj 
patriotic programul susținut de 
Studioul tînărului • interpret 
„Columnă" al Comitetului Mu
nicipal Iași al U.T.C., momen
tele folclorice prezentate de 
Ansamblul „Plaiuri moldav®44, 
$i Carnavalul tineretului, am
plă manifestare ihgldbind di
verse programe cultural-artis-

tice, a Constituit pentru mii de 
tineri prilejui unei adevărate 
emulații artistice. Din nou îm
preună și in cadrul acestor ma
nifestări utăciștii ieșeni și-au 
exprimat ihaltUl devotament 
față de cauza partidului, față 
de aleasa și prestigioasa con
tribuție adusă de tovarășul 
Nicolafe CeaUșdsou. la edificarea 
celei mal înfloritoare epoci din 
istoria României, epocă în- 
scriăâ 6U litSfe de atir irt 
istoria contemporană a pa
triei. cind a foAt valori
ficat îh cel mai înalt grad 
potențialul de inițiativă crfeâ- 
toâre, Competență și pasiune al 
întregii noastre națiuni. Vi
brante manifestări ale spiritu
lui revoluționar, ale patriotis
mului. ce prin cintee șl vers au 
dat glas exuberanței și entu
ziasmului viratei tinere, întru 
cinstirea sărbătorii tinereții, â 
acestor ani de lumină ai pre
zentului sociăiifet âl patriei.
(Cătălin Bordeianu).

MUREȘ

„Daruri străbune"
Numeroase acțiuni ctiltural- 

dlstractive și politico-educative 
au fost punctele de atracție a 
tinerilor mureșeni in aceste zile 
sărbătorești. Organizate, de Co
mitetul Județean Mureș al 
U.T.C., ele au constituit noi pri
lejuri de manifestare a senti
mentelor de dragoste și recu

noștință față do partid și ge
nialul său conducător, tovarășul 
Nicoiae Ceaușescu, de angajare 
plenara in ampla operă de în
florire continua a României so
cialiste.

De adine patriotism a vibrat 
manifestarea organizată în Bu
tul Rable. „Slavă conducătoru
lui iubit44 s-a ihtltulat montajul 
muzical-literar prezentat de ti
nerii satului; iar expoziția pe 
teme de istorie vernisată cu a* 
cest prilej de către profesoara 
Olivia Tulbure Strachină, poar
tă. semnificativ, genericul ..Da
ruri străbun®44. Pieseta expuse 
în două săli, constituindu-ș® 
intr-un dens manual de istorie 
a devenirii oamenilor de pe a- 
ceste locuri, au fost vizitat® de 
sute de săteni. ..Am intitulat-o 
..Daruri străbune44, spune Au
toarea. ca un omagiu adus tu
turor celor care din vechime șt 
pinft azi s-au jertfit pentru li
bertatea și independența țării,, 
pentru demnitatea ei în rindul 
națiunilor lumii. Generațiile de 
azi trebuie să știe că frumuse
țea țării ce am moștenit-o e 
clădită pe jertfa înaintașilor, de 
aceea ele sint chemate să o a- 
pere. să o înalțe și să o îmbo
gățească pentru a o dărui și mai 
frumoasă generațiilor viitoare44.

Valoarea educativă a mani
festării a fost ridicată prin a- 
portul invitâților • o formația 
artistică a I.F.E.T. Reghin, pro
fesorul unlv. dr. ing. Nlcolae 
Loonochescu, scriitorul Valen
tin Borda, actrița Doina Ghi- 
țescu de la Ansamblul „Ciocir- 
lia" și alții. (Mircea Borpa).

Fotd : O. PLECAM



Manifestări consacrate aniversării a 50 de ani HOTARE
de la marea demonstrație patriotică.

antifascistă și antirăzboinică de la 1
In diferite țări ale lumii au avut loc manifestări prilejuite 

de implinirea a 50 de ani de la marea demonstrație patriotică, 
antifascistă și antirăzboinică de la 1 Mai 1939 și a 100 de ani de 
la declararea zilei de 1 Mai — Zi a solidarității internaționale a 
celor ce muncesc. Au fost reliefate activitatea revoluționară și 
rolul determinant ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu în cadrul marii demonstrații organizate cu o ju
mătate de secol în urmă, caie a avut un puternic răsunet in
tern și internațional. Totodată, sînt evidențiate realizările de seamă 
ale poporului român obținute în anii socialismului, cu precădere 
în perioada ce a urmat Congresului al IX-Iea al Partidului Co
munist Român, politica de pace 
dial a tării noastre.

Mai 1939

Și amplă colaborare pe plan mon-

BEIJING 2 (Agerpres). — în 
capitala R.P. Chineze a avut loc 
o adunare festivă, sub egida 
Institutului de editare a opere
lor clasicilor marxismului de 
pe lingă C.C. al P.C. Chinez.

A rostit o alocuțiune directo
rul institutului. Song Shu 
Sheng, care, în cuvinte pline de 
căldură, a 
muncitorești din 
au culminat cu marea demon
strație de la 1 Mai 1939. Făcind 
un istoric al evenimentelor in
terne și internaționale, al ac
țiunilor pregătitoare, începînd 
cu activitatea Comitetului na
țional român antifascist, vorbi
torul a prezentat acțiunile a- 
cestui comitet, din conducerea 
căruia făcea parte și tinărul 
militant revoluționar Nicolae 
Ceaușescu, pentru unirea tutu
ror forțelor democratice împo
triva fascismului, pentru apă
rarea independenței și suvera
nității naționale a României.

„Azi — a spus vorbitorul — 
poporul român, sub conducerea 
Partidului Comunist Român. în 
frunte cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, construiește consec
vent socialismul, dezvoltă cu 
succes economia, ridică nivelul

evocat acțiunile 
România, ce

de trai al poporului și luptă 
pentru consolidarea indepen
denței și suveranității Româ
niei".

în cadrul festivității, a 
vizionată o expoziție de 
istorică și 
România, 
frunte, se 
opera 
Ceaușescu.Au 
volumele științifice 
rășei academician doctor ingi
ner Elena Ceaușescu.

Din partea ambasadei româ
ne a fost făcută o donație de 
carte cu tematică social-politi
că și istorică.

La adunare au luat parte re
prezentanți ai unor institute de 
cercetare politologică și de în- 
vățămînt superior, ziariști.

fost 
carte 

dinsocial-politică
în care, la loc de 
aflau lucrări 

tovarășului 
fost

din 
Nicolae 

prezentate 
ale t’ova-

denței și libertății popoarelor. A 
fost reliefată contribuția de
terminantă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu în organizarea și des
fășurarea marii demonstrații. 
S-a arătat că marea demonstra
ție de la 1 Mai 1939 reprezintă 
o pagină glorioasă din istoria 
P.C.R.. în tradițiile de luptă ale 
clasei muncitoare, ale forțelor 
progresiste democratice, revolu
ționare din România pentru li
bertate și independență. împo
triva politicii de forță și dictat, 
a fascismului și războiului.,

Au fost evocate succesele re
marcabile obținute de poporul 
român in edificarea noii orîn- 
duiri. în special după Congresul 
al IX-lea al P.C.R.. de cind la 
cîrma destinelor României se 
află tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Au participat reprezentanți ai 
Secției internaționale a C.C. al 
P.C.U.S., ai conducerii centrale 
a Asociației de Prietenie Sovie- 
to-Române.

în acest 
în evidență 
nute de poporul român în 
strucția socialistă și îndeosebi 
în perioada inaugurată de Con
gresul al IX-lea al partidului.

La dezbateri au participat re
prezentanți ai Departamentului 
Afacerilor Externe zairez. direc
tori și redactori-șefi ai princi
palelor cotidiane și reprezentanți 
ai Radioteleviziunii din Zair.

cadru au fost 
marile succese

puse 
obți- 
con-

OSLO 2 (Agerpres). — Eveni
mentului i-a fost dedicată la 
Oslo o seară culturală româ
nească. De asemenea, au fost 
deschise expoziția ..România — 
țară a turismului" și o expoziție 
de artizanat.

Au luat parte reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe 
norvegian, șefi ai unor misiuni 
diplomatice acreditați la Oslo, 
un numeros public.

Acțiuni și luări de poziție 
pentru dezarmare și pace

ORIENTUL MIJLOCIU

MOSCOVA 2 (Agerpres). — La 
ambasada română din Moscova 
a fost organizată o conferință 
de presă. Au fost evocate pe larg 
semnificațiile profunde ale marii 
demonstrații de la 1 Mai 1939 
din București, care s-au consti
tuit într-o primă și puternică 
mișcare din Europa împotriva 
fascismului și a pericolului de 
război, pentru apărarea indepen-

KINSHASA 2 (Agerpres). — 
In capitala Zairului a fost orga
nizată o masă rotundă, in cadrul 
căreia au fost evidențiate rolul 
decisiv și intensa activitate po
litică și organizatorică a tova
rășului Nicolae Ceaușescu și a 
tovarășei Elena Ceaușescu în 
pregătirea și desfășurarea marii 
manifestații de la 1 Mai 1939. 
S-a subliniat semnificația aces
tui important eveniment în isto
ria patriei noastre. în lupta pen
tru apărarea libertăților demo
cratice. păcii, independenței, su
veranității și 
riale a țării.

integrității terito-

COPENHAGA 2 (Agerpres). — 
In localitatea Havndal. din Da
nemarca. a fost deschisă o ex
poziție de carte social-politică și 
de artă, la loc de cinste fiind 
prezentate lucrări din opera to
varășului ” - -
secretar 
Comunist . .
Republicii Socialiste România. A 
fost inaugurată, de asemenea, o 
expoziție documentară de foto
grafii ce înfățișează marile reali
zări ale României socialiste, fru
musețile patriei noastre.

In cadrul unei gale de filme 
documentare au fost vizionate 
mai multe filme care ilustrează 
eforturile poporului român pen
tru dezvoltarea multilaterală a 
patriei.

Nicolae Ceaușescu, 
general al Partidului

Român, președintele

Sărbătorirea Zilei de 1 Mai în lume
MOSCOVA 2 (Agerpres). — N. 

Chilie transmite : In Piața Roșie 
a avut loc tradiționala demon
strație de 1 Mai a oamenilor 
muncii din capitala sovietică.

în tribuna centrală a Mauso
leului V.I. Lenin au fost pre- 
zenți Mi^ail Gorbaciov. secretar 
general al C.C. al P.C.U.S.. pre
ședintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S., alți condu
cători de partid și de stat so
vietici.

Cei aproximativ 150 000 de oa
meni ai muncii din capitala so
vietică, participanți la demon
strație. au raportat rezultatele 
obținute pe linia transpunerii în 
viață a hotărîrilor Congresului 
al XXVII-lea și celei de-a 19-a 
Conferințe Unionale ale P.C.U.S., 
dind expresie hotărîrii comu
niștilor, clasei muncitoare, țără
nimii și intelectualității sovie
tice de a înfăptui programele de 
dezvoltare economico-socială a 
Uniunii Sovietice, de ridicare a 
nivelului de viață material și 
spiritual al poporului sovietic. 
Pe panourile și pancartele pur
tate de manifestanți se aflau în
scrise lozinci exprimînd hotărî- 
rea oamenilor muncii de a mili
ta pentru însănătoșirea climatu
lui politic internațional, împotri
va cursei înarmărilor, pentru 
dezarmare, pentru o largă cola
borare între state, pentru destin
dere. înțelegere și pace.

BEIJING 2 (Agerpres). — La 
Beijing, capitala R.P. Chineze 
a avut loc, cu prilejul Zilei de 
1 Mai, o adunare a fruntașilor 
in producție și a reprezentan
ților opiniei publice, la care a 
luat parte și Li Peng, premie
rul Consiliului de Stat al R.P. 
Chineze.

în cuvintarea rostită la adu
nare, Hu Qili, membru al Co
mitetului Permanent al Birou
lui Politic, secretar al C.C. al 
P.C. Chinez, a relevat rolul de
osebit de important ce revine 
clasei muncitoare, tuturor oa
menilor muncii chinezi în asi
gurarea dezvoltării economice 
și sociale a țării.

TIRANA 2 (Agerpres) — La 
Tirana a avut loc manifestația 
oamenilor muncii cu prilejul zi
lei de 1 Mai — informează a- 
genția A.T.A. Prin fața tribunei 
oficiale, în care se aflau con
ducătorii de partid și de stat ai 
țării, au defilat reprezentanții 
unităților economice din capi
tala R.P.S. Albania, care au ra
portat despre succesele obți
nute în construcția socialistă.

orașului Helsinki 
la manifestațiile

centrală ale 
participantă 
organizate cu prilejul zilei de 
1 Mai au cerut guvernului să 
adopte măsuri antiinflaționiste 
să acorde sprijin studenților si 
elevilor pentru efectuarea stu
diilor. să respecte alte cereri ale 
oamenilor muncii privind îmbu
nătățirea condițiilor lor de mun
că și viață, transmite agenția 
China Nouă.

lui
de ...... _ _
Manifestări cu același 
avut loc și în alte orașe ale țării, 
la ele participind în total peste 
11 milioane de salariați din cele 
mai diferite domenii de activi
tate economică și socială.

politic și creșterea 
viață al celor ce

nivelului 
muncesc, 
prilej au

BERLIN 2 (Agerpres) — 
Berlin și în marile centre 
nomice ale țării au avut 
mari întruniri, parăzi și alte ac
țiuni cu prilejul zilei de 1 
Mai, relatează agenția A.D.N. 
La demonstrația din capitala 
R.D.G., au luat parte Erich Ho
necker, președintele Consiliu
lui de Stat, secretar general al 
C.C. al P.S.U.G., alți conducă
tori de partid și de stat.

La 
eco- 

loa

HANOI 2 (Agerpres) — La 
Hanoi a avut loc un mare mi
ting popular cu prilejul zilei de 
1 Mai, la care au luat parțe mii 
de oameni ai muncii din Ca
pitala R.S. Vietnam. Au parti? 
cipat membri ai conducerii de 
partid și de stat. în cuvintarea 
rostită cu acest prilej au fost 
subliniate succesele obținute de 
oamenii muncii în opera de con
strucție a țării — transmite a- 
genția V.N.A.

VIENA (Agerpres). — Sub lo
zincile ..Pentru pace si dezar
mare" si ..Pentru dreptul la 
muncă", la Viena s-a desfășurat 
manifestația de 1 Mai a Parti
dului Comunist din Austria. La 
acțiunea organizată în centrul 
orașului. în fata clădirii Parla
mentului. au participat repre
zentanți ai oamenilor muncii din 
diferite sectoare de activitate, 
reprezentanți ai organizațiilor 
de luptă pentru pace, obștești, 
de tineret. Vorbitorii au reafir
mat adeziunea comuniștilor 
austrieci la cauza unei lumi a 
păcii si securității, s-au pronun
țat pentru noi măsuri menite să 
îndepărteze pericolul unui răz
boi nuclear, să deschidă calea- 
spre un viitor fără războaie.

SANTIAGO DE CHILE 2 (A- 
gerpres). — Răspunzînd chemă
rii lansate de principalele cen
trale sindicale, mii de oameni ai 
muncii din Santiago și alte orașe 
din Chile au participat la ac
țiuni cu prilejul zilei de 1 Mai. 
Poliția a intervenit cu brutalita
te. operînd, potrivit datelor 
transmise de agenția EFE, peste 
140 de arestări.

BONN 2 (Agerpres). — Minis
trul de externe al R.F. Germa
nia, Hans Dietrich Genscher, 
s-a pronunțat pentru promova
rea procesului de dezarmare și 
cuprinderea în ea a tuturor fe
lurilor de arme, inclusiv a ce
lor nucleare tactice. într-un 
interviu acordat ziarului 
„Frankfurter Rundschau", el a 
arătat — potrivit agenției 
T.A.S.S. — că interesele occi
dentale nu vor avea de suferit 
dacă, în urma unor negocieri 
privind armele tactice, se va 
ajunge la înțelegeri de natură 
să evite intensificarea cursei 
înarmărilor. Totodată, Genscher 
s-a pronunțat în favoarea dez
voltării relațiilor Est-Vest și a 
ridicării lor pe o treaptă supe
rioară prin dialog constructiv 
și cooperare.

BONN 2 (Agerpres). — Par'ti- 
cipanții la conferința comună a 
reprezentanților Uniunii germa
ne pentru pace și a Mișcării 
franceze pentru pace, care a 
avut loc în localitatea 
germană Neustadt, din 
Renania-Palatinat, s-au 
nunțat pentru continuarea pro
cesului de dezarmare nucleară, 
pentru eliminarea completă a 
armelor nucleare tactice din Eu
ropa, fapt care ar constitui un 
aport substanțial la consolida
rea relațiilor Est-Vesfl* a secu
rității pe continent. în docu
mentul adoptat la încheierea 
reuniunii, este criticată fără 
echivoc intenția N.A.T.O. de a 
amplasa pe continentul euro 
pean noi rachete nucleare.

în cadrul conferinței 
subliniat necesitatea amplifică
rii luptei împotriva cursei înar
mărilor nucleare, pentru trans
formarea continentului european 
într-o zonă a păcii, liberă de 
arme nucleare.

. NEW DELHI 2 (Agerpres). — 
Ministrul de externe al Indiei, 
Narasimha Rao, și omologul său 
iugoslav, Budimir Loncear, 
aflat în vizită la Delhi, s-au 
pronunțat, în convorbirile pe 
care le-au avut, pentru regle
mentarea pașnică a conflictelor 
regionale și pentru elaborarea 
unei strategii adecvate a mișcă
rii de nealiniere, care să favo
rizeze îmbunătățirea climatului

politic mondial — informează 
agenția A.D.N.

BUENOS AIRES 2 (Agerpres). 
— Președintele Argentinei. Râul 
Alfonsin, în alocuțiunea rostită 
la deschiderea noii sesiuni a 
congresului național, a declarat, 
potrivit agenției T.A.S.S., că 
lupta pentru asigurarea păcii 
pe plan mondial și sprijinirea 
măsurilor în favoarea dezarmă
rii generale și totale au stat la 
temelia politicii externe a gu
vernului argentinian în cei cinci 
ani de cînd se află la putere. 
Totodată, făcind bilanțul activi
tății pe plan intern a guver
nului său, el a apreciat că 
principala realizare a consti
tuit-o aportul la consolidarea 
procesului democratic început 
în anul 1983. după înlăturarea 
dictaturii militare. Președintele 
Alfonsin a recunoscut însă că 
nu a putut' fi soluționată pro
blema marii datorii externe a 
țării și nu a putut fi depășită 
criza economică.

NAȚIUNILE UNITE 2 (Ager
pres). — Statul Palestina a 
cerut convocarea de urgență a 
Consiliului de Securitate al 
O.N.U. pentru examinarea mă
surilor vizînd ocrotirea pales
tinienilor din teritoriile ocupate 
de Israel. într-o scrisoare adre
sată secretarului general al 
O.N.U.. Javier Perez de Cuellar, 
șeful misiunii palestiniene 
Națiunile Unite

la 
solicită să se 

dea curs rezoluției adoptate de 
Adunarea Generală a O.N.U. la 
20 aprilie prin care se cere 
Consiliului de Securitate să se 
examineze urgent situația in 
teritoriile ocupate și să se adop
te măsurile necesare pentru 
asigurarea unei protecții inter
naționale palestinienilor din 
aceste teritorii, transmite agen
ția Taniug.

TEL AVIV 2 (Agerpres). — 
Patru sute de profesori uni
versitari israelieni au cerut gu
vernului să redeschidă univer
sitățile palestiniene din terito
riile ocupate, închise de la de
clanșarea revoltei populației 
palestiniene, transmite agenția 
A.D.N. Negînd altora dreptul la 
identitate națională prin edu
cație, noi ne negăm, de fapt, 
propria noastră experiență, a 
declarat profesoara de litera
tură Alice ShaJvani, la o con
ferință de presă.

Autoritățile israeliene au în
chis toate cele cinci universi
tăți palestiniene din Cisiorda
nia și Gaza, frecventate de 
18 000 studenți. Totodată, au 
fost închise și școlile din cele 
două teritorii.

generale
ASUNCION 2 (Agerpres). — 

în Paraguay s-au desfășurat 
luni alegeri generale pentru de
semnarea președintelui țării și 
a membrilor parlamentului bi
cameral, format din 72 de depu- 
tați și 36 senatori

Ziua 
în că
ci de

PRAGA (Agerpres) — 
de 1 Mai a fost marcată 
pitala Cehoslovaciei de _ 
monstratie a oamenilor muncii.

A luat cuvîntul secretarul ge
neral al C.C. al P.C.C. Milos 
Jakes.

VARȘOVIA (Agerpres). — Un 
miting de masă în cinstea zilei 
de 1 Mai s-a desfășurat la 
Varșovia în Piața Victoriei. Au 
luat parte conducători ai parti
dului și statului, veterani ai 
mișcării muncitorești, reprezen
tanți ai organizațiilor de masă, 
ai colectivelor oamenilor muncii.

A luat cuvîntul Wojciech 
Jaruzelski. prim-secretar al 
C.C. al P.M.U.P., președintele 
Consiliului de Stat al R. P. Po
lone.

HAVANA 2 (Agerpres). — în 
Piața Revoluției din Havana s-a 
desfășurat o amplă demonstra
ție a oamenilor muncii din Cuba 
consacrată sărbătoririi zilei de 1 
Mai. La manifestare au partici
pat Fidel Castro Ruz. prim-se- 
cretar al C.C. al P.C. din Cuba, 
președinte al Consiliului de Stat 
și al Consiliului de Miniștri ale 
Republicii Cuba, alți conducători 
de partid și de stat cubanezi.

Reprezentanții colectivelor de 
oameni ai muncii, ai organizații
lor obștești, de tineret și copii, 
participanți la demonstrație, au 
raportat despre rezultatele obți
nute. A fost reafirmată solidari
tatea cu oamenii muncii din 
America Latină, ca și de pe alte 
continente, și a fost exprimată 
dorința de a munci și trăi într-o 
lume a păcii și libertății. Demon
strații similare au avut loc și în 
celelalte provincii ale țării, 
transmite agenția Prensa Latina.

ROMA (Agerpres). — Citeva 
mii de oameni ai muncii au 
luat parte la Veneția la o ma
nifestație organizată cu ocazia 
zilei de 1 Mai. Participanții s-au 
pronunțat pentru dezvoltarea 
economică în interesele oame
nilor muncii, pentru ocrotirea 
mediului înconjurător. Mitinguri 
și manifestații, in cadrul cărora 
oamenii muncii si-au exprimat 
hotărîrea de a lupta in apărarea 
drepturilor lor. au avut loc si 
în alte orașe din Italia.

BONN (Agerpres). — în ca
drul marcării zilei de 1 Mai, 
sute de mii de reprezentanți ai 
celor mai diferite categorii de 
oameni ai muncii din R.F.G. au 
Juat parte luni la ample mani
festații si mitinguri desfășurate 
sub lozinca ..Pacea si munca 
sînt inseparabile". Participanții 
s-au pronunțat pentru măsuri de 
diminuare a șomajului. împo
triva ofensivei ce vizează drep
turile sociale si democratice ale 
oamenilor muncii. împotriva 
cursei înarmărilor si a neona- 
zismului.

BATOR (Agerpres). y 
oameni ai muncii din 
R. P. Mongole au par-

ULAN 
Mii de 
capitala _. .. _
ticipat la diferitele acțiuni săr
bătorești. organizate la Ulan 
Bator cu ocazia marcării zilei 
de 1 Mai. în centrul orașului 
și în parcul din apropiere au 
avut loc diferite acțiuni cultu
ral-sportive.

BELGRAD 2 (Agerpres) — 
Organizațiile social-politice din 
R.S.F. Iugoslavia au adresat cu 
prilejul zilei de 1 Mai un apel 
tuturor oamenilor muncii 
țară ca, prin activitatea

din 
___ r___ ___________ lor, 
să-și aducă contribuția la pro
gresul continuu, economic și po
litic al patriei. După cum 
transmite agenția Taniug, docu
mentul se pronunță pentru 
creșterea eficienței economice, 
pentru întărirea frăției și uni
tății popoarelor și naționalită
ților din Iugoslavia.

Apelul cere, de asemenea, tu- 
turoc cetățenilor patriei să se 
situeze în continuare în prima 
linie a luptei pentru pace, ega
litate. libertate și cooperare in
tre toate popoarele și statele 
lumii.

CAIRO 2 (Agerpres). — Adre- 
sîndu-se unei întruniri consa
crate marcării zilei de 1 Mai, 
președintele Egiptului. Hosni 
Mubarak, a trecut în revistă 
realizările dobîndite în ultimii 
ani pe planul dezvoltării econo
mice și sociale a tării, cerind 
cetățenilor să contribuie la pu
nerea în practică a programelor 
de dezvoltare. Hosni Mubarak a 
estimat că sectorul public re
prezintă forța motrice a dez
voltării industriale și agricole a 
Egiptului.

Pe de altă parte, președintele 
egiptean a chemat Israelul să 
nu piardă prilejul actual ce se 
oferă în direcția instaurării pă
cii în regiune prin convenirea 
unei formule de coexistență 
pașnică între Israel și poporul 
palestinian. O astfel de formu
lă, a spus el, . *1
prin negocieri în cadrul ___
conferințe internaționale care 
este acceptată de cea mai mare 
parte a comunității interna
ționale.

SEUL 2 (Agerpres). — Zeci 
de mii de muncitori și studenți 
au participat', cu prilejul zilei 
de 1 Mai, la demonstrații orga
nizate în mai multe orașe sud- 
coreene ceri nd îmbunătățirea 
condițiilor de muncă și drep
turi sindicale. Autoritățile de 
la Seul au interzis organizarea 
unor asemenea demonstrații, 
mobilizînd ample forțe poliție
nești pentru a-i împrăștia pe 
demonstranți. Intre manifes- 
fanți și poliție s-au produs 
ciocniri în orașele Seul, Masan 
și în alte localități. Totodată, la 
Seul au continuat grevele a 
peste 800 unități economice, de
clanșate în sprijinul revendică
rilor privind îmbunătățirea 
condițiilor de viață și de muncă. 
Agenția EFE adaugă, pe de altă 
parte, că în ultimele zile 
poliția sud-coreeană a arestat 
peste 3 000 de persoane care au 
participat la manifestațiile in 
favoarea drepturilor democra
tice.

poate fi atinsă 
unei

PHENIAN 2 (Agerpres). — 
Cu prilejul zilei de 1 Mai, la 
Phenian a avut loc 
miting cu participarea repre
zentanților —1
din capitala R.P.D. Coreene. Au 
luat parte membri ai conduce
rii de partid și de stat. în cu
vintarea rostită cu acest prilej, 
președintele C.C. al Federației 
Generale a Sindicatelor. Kim 
Bong Giu, a trecut în revistă 
succesele obținute de R.P.D. 
Coreeană în opera de construc
ție socialistă. Totodată, el a 
condamnat refuzul autorităților 
de la Seul de a se organiza ma- 

j nifestări comune ale muncitori- 
e lor din Nord și Sud cu 
r zilei de 1 Mai.

un mare

clasei muncitoare

prilejul

MADRID 2 (Agerpres). — Am
ple manifestații, la care au par
ticipat zeci de mii de persoane 
reprezentanți ai oamenilor mun
cii. funcționari, pensionari, șo
meri, reprezentanți ai elevilor și 
studenților — din toate sectoa
rele Madridului și din zonele în
vecinate, au avut loc, luni, în 
capitala Spaniei pentru a mar
ca ziua de 1 Mai — ziua soli
darității internaționale a celor ce 
muncesc. Participanții au cerut 
crearea de noi locuri de muncă, 
s-au' pronunțat pentru democra
ție.'pace și dezarmare, și-au ex
primat solidaritatea cu popoare
le ce luptă pentru independen
ță. împotriva datoriilor externe, 
pentru o nouă ordine economică 
internațională.

ISLAMABAD 2 (Agerpres). — 
în principalele orașe ale Pakis
tanului au avut loc adunări care 
au marcat aniversarea zilei de 
1 Mai. Președintele țării, Ghu- 
lam Ishaq Khan, și primul-mi- 
nistru Benazir Bhutto au adresat 
mesaje națiunii.

Autoritățile guvernamentale, 
conducători ai sindicatelor au 
relevat, în adunări, necesitatea 
creșterii producției în sectoa
rele economice si intensificării 
eforturilor pentru a înscrie 
Pakistanul pe calea progresului.

LUANDA (Agerpres). — Zeci 
de mii de oameni ai muncii 
angolezi au participat luni la 
manifestația ce a avut loc în 
piața centrală a Luandei cu 
ocazia zilei de 1 Mai. în tri
bune se aflau conducătorii 
M.P.L.A. — Partidul Muncii și 
guvernului Republicii Populara 
Angola.

Mitinguri si manifestații de 
masă au avut loc. de asemenea, 
în alte orașe ale tării.

MANILA (Agerpres). — Zeci 
de mii de filininezi au luat 
parte luni la manifestațiile si 
mitingurile organizate la Manila 
cu ocazia zilei de 1 Mai. Parti- 
cipanții la aceste acțiuni au ce
rut. între altele, desființarea 
bazelor militare americane 
Filipine. 
avut loc 
pineze.

Acțiuni similare 
și în alte orașe

2 (Agerpres)

din 
au 

fili-

Mi- 
oa-

Acute probleme de ordin 
umanitar in țări occidentale

PARIS 2 (Agerpres). — în 
Franța rata șomajului repre
zintă 10,1 la sută din totalul 
forței de muncă active, se arată 
intr-un raport al Institutului 
național de studii statistice. în 
pofida unor ameliorări relative 
pe piața forței de muncă din a- 
ceastâ țară, numărul șomerilor 
este încă foarte ridicat — rele
vă agenția Prensa Latina.

vest- 
landul 

pro-

s-

Aspect din timpul unei demonstrații desfășurate în localitatea vest- 
germană Wuppertal, împotriva experiențelor nucleare

in Paraguay
ședințele provizoriu al țarii, ge
neralul Andres Rodriguez, can
didat al Partidului Colorado (de 
guvernămînt), a fost ales cu 75 
la sută din voturi, în funcția 
supremă a statului.
Laino, candidat al
Liberal Radical Autentic, de o- 
poziție, a obținut 20 la sută din 
sufragiile alegătorilor — trans
mite agenția EFE. Președintele 
ales. Andres Rodriguez, urmea
ză să preia oficial funcția înce
pi nd cu data de 15 mai, pentru 
o perioadă de cinci ani.

în cadrul Parlamentului bi
cameral Paraguayan, potrivit 
legii. Partidul Colorado va de
ține o majoritate de două 
treimi, restul locurilor urmînd 
să fie repartizate, proporțional 
între celelalte formațiuni poli-

Domingo 
Partidului

Agendă cosmică
PARIS 2 (Agerpres). — Cea 

de-a 31-a rachetă vest-europer 
nă de tipul „Ariane" va fi ’ 
sată, la 25 mai, de la cer; 
spațial Kourou (Guyana fra 
ceză), — informează arc:' 
EFE.

Racheta, care poate trans 
ta o încărcătură de 4,2 tone 
plasa pe orbită doi sate’ ț c 
telecomunicații. Inițial, acea u. 
lansare fusese prevăzută pentru 
28 aprilie.

OASPEȚI Al U.T.C.
VORBESC ..SCINTEII TINERETULUI

MANAGUA 2 (Agerpres). — 
în cinstea zilei de 1 Mai la Ma
nagua și în alte localități 
Nicaragua s-au desfășurat 
tinguri de masă, la care au luat 
parte reprezentanți ai Direcțiu
nii Naționale a Frontului San- 
dinist de Eliberare Națională 
(F.S.L.N.). în luările de cuvînt, 
au fost evidențiate rezultatele 
obținute în cei zece ani care au 
trecut de la victoria revoluției 
sandiniste și a fost subliniată 
necesitatea unirii eforturilor po
porului nicaraguan în vederea 
normalizării situației interne și 
dezvoltării economice naționale. 
De asemenea, a fost exprimată 
dorința de instaurare a unui cli
mat de pace și destindere în 
America Centrală — transmite 
agenția Prensa Latina.

din 
mi-

HELSINKI 2 (Agerpres). —• 
Pe străzile principale si în zona

BERNA (Agerpres). — Asigu
rarea condițiilor sociale si a să
nătății oamenilor muncii a con
stituit deviza sub care s-au des
fășurat acțiunile de 1 Mai ale 
oamenilor muncii din Elveția. 
După cum transmite agenția 
E.F.E., au fost relevate cu acest 
prilej, principalele revendicări 
ale celor ce muncesc, pentru 
condiții mai bune de viată și 
muncă.

WELLINGTON 2 (Agerpres). — 
La mitingul central organizat de 
sindicatele din 
în orașul 
zilei de 1 
pronunțat 
de muncă 
La o altă __
avut loc la Wellington partici
pantă și-au manifestat solidari
tatea cu lupta popoarelor de pe 
alte continente pentru afirmarea 
drepturilor lor democratice.

__ Noua Zeelandă 
Auckland cu prilejul 
Mai, participanții s-au 
pentru pace, locuri, 
și securitate socială.' 
mare adunare care a

TOKIO 2 (Agerpres). — Peste 
10 000 de persoane au participat 
la Tokio la o manifestare consa
crată zilei de 1 Mai. Participan- 
ții s-au pronunțat pentru măsuri 
destinate însănătoșirii climatu-

PARIS _ . ,
tinguri și demonstrații ale 
menilor muncii au avut loc cu 
prilejul zilei de 1 Mai la Pa
ris, Lyon, Strasbourg, Toulouse 
și în alte orașe ale Franței, în 
cursul cărora miile de partici
panți s-au pronunțat pentru 
îmbunătățirea condițiilor lor de 
lucru și viață, asigurarea locu
rilor de muncă, îmbunătățirea 
climatului social. La aceste 
monstrații au luat parte și 
prezentanți ai sindicatelor 
alte țări vest-europene.

de- 
re- 
din

2 
de

LONDRA 2 (Agerpres). — în 
perioada de cind la conducerea 
țării se află Partidul Conserva
tor, săracii din Marea Britanie 
au avut de îndurat un „deceniu 
al deznădejdii" — se arată in
tr-un raport publicat de o or
ganizație londoneză și citat de 
agenția K.U.N.A. în perioada 
amintită s-a adincit decalajul 
între bogați și săraci, încit peste 
10 milioane de persoane au ve
nituri inferioare celor admise 
ca „minime" în celelalte state 
vest-europene. Acest tablou în
tunecat — relevă agenția men
ționată — a fost prezentat chiar 
în ajunul pregătirilor oficiale 
pentru celebrarea împlinirii 
unui deceniu de cînd se află la 
putere actuala conducere con
servatoare. care consideră a fi 
realizat în tară un adevărat 
„miracol economic".

PE SCURT
• PREȘEDINTELE Republicii 

Socialiste Cehoslovace, Gustav 
Husak, l-a primit pe George 
Homoștean, care și-a prezentat 
scrisorile de acreditare în cali
tate de ambasador extraordinar 
și plenipotențiar al Republicii 
Socialiste România in Cehoslo
vacia.
• ÎN CUBA au avut loc ale

geri în vederea desemnării de- 
putaților în cele 169 de adunări 
municipale din provinciile țării. 
Președintele Comisiei electora
le naționale, Jose Machado, a 
anunțat că la urne s-au pre
zentat 98,3 la sută din alegă
tori. El a precizat că au fost 
aleși deputății în 13 815 din 
cele 14 246 circumscripții elec
torale din țară. La 7 mai va 
avea loc un al doilea tur de 
scrutin pentru desemnarea de- 
putaților în cele 431 de circum
scripții, unde nici unul dintre 
candidați nu a întrunit voturile 
necesare pentru a fi ales, trans
mite agenția Prensa Latina.

„Tineretul român este un tineret
puternic, revoluționar, conștient 

de rolul ce-i revine in edificarea
noii societăți^

convorbire cu Alexandr Borisovici Selianov, 
membru al C. C. al U. T. C. L —

Recent, o delegație a tineretului sovietic, condusă de Alexandr 
Borisovici Selianov, membru al C.C. al U.T.C.L., s-a aflat in 
vizită în țara noastră Ia invitația Consiliului Uniunii Asociației 
Studenților Comuniști din România. La încheierea vizitei, oas
petele a avut amabilitatea să răspundă unor întrebări pentru 
cititorii ziarului „Scinteia tineretului".

—V-am ruga, pentru 
început, să ne spuneți 
care sînt preocupările 
actuale ale tineretului so
vietic in lumina hotărîri
lor Congresului al 
XXVII-lea al P.C.U.S. ?

acestor raporturi și în ce 
măsură vor contribui ele 
la realizarea unei mai 
strinse apropieri intre po
poarele noastre ?

prin muncă reprezintă, 
părerea noastră, mijlocul 
mai bun pentru 
în conștiința tinerei 
a sentimentului de 
pentru frumusețea 
care o trăiesc.

după 
cel 

implantarea 
generații 
dragoste 

vieții pe

CIUDAD DE MEXICO 
(Agerpres) —- La Ciudad 
Mexico și în diferite localități 
din cele 32 de state ale Mexicu
lui milioane de oameni ai mun
cii au participat la demonstra
țiile și marșurile organizate cu 
prilejul sărbătoririi zilei de 
1 Mai. La manifestarea din 
capitală a participat președin
tele țării, Carlos Salinas de 
Gortari. Demonstranții s-au 
pronunțat pentru soluționarea 
problemei datoriei externe și a 
impactului acesteia asupra eco
nomiei tării, precum și pentru 
îmbunătățirea condițiilor de 
muncă și viață ale maselor, 
transmite agenția Prensa Latina.

RABAT 2 (Agerpres) —• în 
Maroc, uniunile sindicale din 
această țară au organizat adu
nări consacrate aniversării Zilei 
internaționale a muncii — 
1 Mai. S-a relevat cu acest 
prilej rolul clasei muncitoare în 
eforturile de dezvoltare a eco
nomiei țării.

• LA BAZA FORȚELOR 
MILITARE AERIENE AMERI
CANE HEALL. din statul Utah, 
a izbucnit un puternic incen
diu, care a provocat pierderea 
a 18 000 kg carburant pentru 
motoarele de avion. Nu s-au în
registrat victime. A fost ordo
nată o anchetă pentru stabilirea 
cauzelor incendiului — rela
tează agenția T.A.S.S.

• DUPĂ CUM S-A A- 
NUNȚAT LA MOSCOVA, 
populația R.S.F.S.R. — cea 
mai mare dintre cele 15 re
publici unionale — este, în 
momentul de față, de 147.4 
milioane de oameni, ceea ce 
reprezintă 51,4 la sută din 
totalul populației U.R.S.S. 
74 la sută din populația re
publicii locuiește în orașe, 
în același timp, în ultimii 10 
ani pe teritoriul R.S.F.S.R. 
au apărut 39 de orașe noi, 
numărul total al așezărilor 
urbane ridicîndu-se la 1 037. 
12 orașe au o populație de 
peste un milion de locui
tori. Pe de altă parte, în 
R.S.F.S.R. se remarcă o scă
dere continuă a populației 
rurale, transmite T.A.S.S.

— în momentul de fată. 
U.T.C.L. este preocupată de 
posibilitatea situării activității 
sale pe o treaptă calitativ su
perioară, care va marca un 
progres important în direcția 
obținerii de succese în întrea
ga activitate pe care o desfă
șoară, ce are ca scop mobili
zarea și antrenarea tineretului 
sovietic pentru îndeplinirea 
sarcinilor ce-i revin în cadrul 
amplului proces de transfor
mări revoluționare ce caracte
rizează societatea sovietică. 
După cum știți, la 26 martie 
au avut loc alegeri care au 
desemnat pe membrii Con- 
?resului deputaților populari.
n acest organism, tineretul 

este puternic reprezentat prin 
cei 75 de deputați care au fost 
aleși și care vor acționa in 
vederea promovării intereselor 
tinerei generații. De fapt, la 
ora actuală, se preconizează o 
nouă politică de stat in dome
niul tineretului, ce vizează 
tocmai o mai largă participare 
a celor tineri care, de altfel, 
prin virstă și aspirații, for
mează viitorul tării, la rezol
varea problemelor majore ale 
obștii. Astfel cei 75 de deputat! 
vor alcătui în cadrul Congre
sului un Comitet special a 
cărui menire va fi aceea de-a 
se ocupa direct de problemele 
tineretului. De fapt, acest co
mitet își va desfășura activi
tatea în cadrul Consiliului su
prem al Congresului deputați- 
lor populari, consiliu alcătuit 
din 422 de membri. Vedeți, 
așadar, ce importanță deose
bită se acordă problemei tine
retului la noi în țară, dezvol
tării spiritului său partinic, 
civic, posibilității de implicare 
directă, nemediată în viata po
litică a țării.

— Care este stadiul ac
tual al relațiilor de cola
borare și prietenie româ- 
no-sovietice pe linie de 
tineret, care sint perspec
tivele de dezvoltare ale

— Ați spus foarte bine. 
Rolul propriu-zis al dezvoltă
rii raporturilor de prietenie și 
colaborare dintre organizațiile 
de tineret din cele două țări 
nu poate fi altul decît acela 
de-a contribui substanțial la 
creșterea conlucrării între po
poarele noastre. Pe linia celor 
spuse anterior, trebuie să a- 
daug că în noiembrie, anul 
acesta, se va organiza primul 
Forum Unional al Studenților, 
care va avea ca scop principal 
elaborarea unei strategii unice 
de dezvoltare a mișcării stu
dențești din țara noastră. De 
asemenea, o problemă priori
tară, de larg interes, care va 
fi dezbătută in cadrul acestei 
conferințe, este și aceea a sta
bilirii de relații cit mai strinse 
cu organizațiile similare 
țări vecine și prietene, 
este și România. U.T.C.L. con
sideră de altfel prioritar acest 
aspect, fiind bine știut faptul 
că fără dialog, fără cooperare, 
fără contacte dese și rodnice 
nici un organism si nici o țară 
nu pot progresa. în momentul 
de față, între țările noastre 
există schimburi frecvente' de 
delegații de tineret care dis
cută problema optimizării sis
temului de invățămînt la toate 
nivelurile, orientarea tinere
tului spre o înțelegere supe
rioară, principială a fenome
nelor morale și politice ale 
lumii contemporane. Avînd in 
vedere faptul că pe plan inter
național se manifestă încă ten-? 
dinte contrare cursului spre 
destindere și colaborare, este 
deosebit de important să ofe
rim tineretului nostru o edu
cație serioasă, realistă, bazată 
pe un fierbinte atașament față 
de valorile perene ale umani
tății. Am fost impresionați in 
țara dumneavoastră de modul 
în care Uniunea Tineretului 
Comunist reușește să organi
zeze programe ample de mun
că patriotică, ce constituie 
prin ele însele un mijloc efi
cient de educație, aducînd în 
același timp importante bene
ficii organizației. Educarea

— Fiindcă ați ___
dumneavoastră subiectul, 
am dori in încheiere să 
ne împărtășiți impresiile 
formate după vizita în 
țara noastră ?

deschis

din 
cum

— România este o țară mi
nunată, iar tineretul român un 
tineret puternic, revoluționar 
conștient de rolul ce-i revine 
în edificarea noii societăți. în 
contribuția pe care și-o aduce 
la făurirea unei lumi a păcii 
și înțelegerii. Ne-am bucura* 
să constatăm că multe din 
ideile care animă pe tinerii din 
țara dumneavoastră pot fi re
cunoscute ca factori de pro
gres in viața și activitatea ti
neretului sovietic. Acest lucru 
demonstrează tocmai posibili
tățile largi, existente, de cola
borare în viitor între organi
zațiile de tineret din cele două 
țări. Noi am vizitat în Româ
nia centre universitare de 
prestigiu care prin felul cum 
își desfășoară activitatea pot 
să constituie adevărate mo
dele pentru oricare țară ce do
rește să-și perfecționeze atît 
sistemul de învățămînt cît șl 
modalitățile de antrenare a ti
neretului în problemele le
gate de autogospodărire. Am 
vizitat, de'asemeneâ, fabrici, 
întreprinderi unde, la fel. am 
privit cu interes modul în 
care tineretul român este im
plicat în activitatea producti
vă. contribuția sa hotărîtoare 
la îndeplinirea sarcinilor de 
plan. Apreciem realizările ob
ținute de U.T.C. și U.A.S.C.R. 
în direcția creării unei baz*- 
materiale solide, constînd jfi 
cămine, biblioteci, laboratoare, 
toate elementele absolut nece
sare unei vieți moderne, civili
zate în care studiul să se îm
bine cu activitatea practică. 
Faptul că multi tineri români 
sint capabili la o virstă încă 
fragedă să realizeze proiecte 
de cercetare științifică cu o 
largă disponibilitate de-a fi 
aplicate in producție dovedeș
te calitatea tineretului din 
țara dumneavoastră, armonia 
între cunoștințele profesionale 
pe care le posedă și structura 
etică a personalității sale.

D. STANCA
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